

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Véres tüntetések Dalmáciában a nettunoi egyezmény és a belgrádi kormány ellen

A spalatoí olasz konzult megsebesítették

Az olasz kormány tiltakozó jegyzékben elégtételt követel

Graz, aug. 17. A Tagespost spalatoí jelentése szerint Dalmáciában tüntetések voltak a nettunoi egyezménynek ratifikálása ellen. Spalatóban és a többi partrészi városban tegnap este is heves összejövések voltak a tüntetők és a rendőrség között, amelynek során néhányan megsebesültek.

Belgrád, aug. 17. Szebenikoi jelentés szerint az ottani lakosság tegnap este viharos tüntetést rendezett, mely a késő éjszakai órákig tartott. A tüntetők ismételt kiabáltak: *Le a nettunoi egyezményekkel!* — *Tüntettek a Korosec-kormány ellen és Radics Istvánt ünnepelték.* A csendőrséggel meg erősített rendőrségnek csak éjfél-tűben sikerült szétoszlatni a tüntetőket. A tüntetésben főként munkások vettek részt, mert tartanak az olasz tulajdonban levő cementgyárak a jugoszláv munkásoknak aug. 18-ra felmondtak. A nagyüzem közbenjárására a gyár vezetősége elhalasztotta, az engedélyt azonban a gyár triezsi központja visszavonta. Hír szerint az ifjeni demokrata cementmunkások — sztrájkba lépnek az olasz munkások beözönlése ellen.

Róma, aug. 17. Az olasz kormány tiltakozó jegyzéke, amelyet Galli belgrádi olasz követ tegnap nyújtott át Belgrádban a spalatoí olasz konzul személyét ért támadások miatt, különböző erőly követeléseket tartalmaz. Az olasz kormány a jegyzékben többek közt felszólítja a jugoszláv kormányt, kötelezze a spalatoí helyi hatóságokat, hogy kérjenek bocsánatot az ottani olasz konzultól.

A jegyzék egyúttal a spalatoí hatóságok példás megbüntetését követeli, hivatkozással arra, hogy a hatóságok nem fogadták el a köztársasági intézkedéseket az olasz konzulátus védelmére, ami annál nagyobb mulasztás részükről, minthogy maguk is tudták, hogy tüntetések vannak készülében. Galli belgrádi olasz követ azt is közölte a jugoszláv kormánnyal, hogy az olasz kormány a további elégtételt illetően fennart magának minden jogot és esetleges újabb követeléseit rövidesen a jugoszláv kormány tudomására fogja hozni.

Róma, aug. 17. A spalatoí olaszellenes tüntetésekről a következőket jelentik: Az olasz konzul a helyettes konzul és több olasz társa-

ságában a kávéházban tartózkodott amidőn egy diákokból és fiatalokból álló csoport vette őket körül és tüntetni kezdett Olaszország ellen. A tüntetők szidalmazták Olaszországot, majd két széket vágtak ahhoz az asztalhoz, ahol az olaszok ültek, aminek következtében az olasz konzul balkarján könnyen megsebesült. A csendőrség csakhamar szétoszlatta a tüntetőket és a szomszédos utcákba szorította őket vissza. Ezután a konzul a helyettes konzul kíséretében autójával felé tartott, amely alig száz méternyire a kávéháztól várakozott rá. A rendőri készültség ellenére a tüntetők ismét körülvették a két olaszt és szidalmazás közben ütlegelni próbálták őket.

A tüntetés az este folyamán megismétlődött, úgy hogy a rendőrség ismételtén kénytelen volt beavatkozni. — Egyes jelentések szerint több megsebesült. — Az olasz társaságok székházait és az olasz iskolákat már előző este rendőri készültség szállta meg, ami arra mutat, hogy a hatóságok előre értesültek a tüntetésről.

A belgrádi olasz követet utasította kormánya, hogy hivatalosan tiltakozzék a jugoszláv kormánytól a spalatoí események miatt és kérjen elégtételt. (MTI.)

„FELEDHETETLEN IV. KÁROLYNAK. A HŰ HORVÁTOK.

Bécs, aug. 17. A Correspondenz Herzog jelenti, hogy az egyik templomban a fogadalmi tábla előtt óriási babérkoszorút helyeztek el, amelynek szalagján a következő felírás olvasható:

„Feledhetetlen IV. Károlynak, a hű horvátok“.

Ugy tudják, hogy misztificációról van szó, és azt gondolják, hogy szerbek vagy szlovének helyezték el. — A zágrábi lapok már is foglalkoznak az ügygel.

ZÁGRAB VÁROSA SZOBROT EMEL RADICSNAK.

Róma, aug. 17. A Tagespost jelenti Zágrábról: — Zágráb városa szobrot akar állítani Radics Istvánnak. Az ehhez szükséges pénzüsszeg már meg is van.

A párisi olimpiáson is a magyarok nyerték meg a kardcsapat és az egyéni kardvívás világbajnokságát

Magyar sikerek az uszóversenyen

Párisból jelentik: Pénteken délelőtt kezdtek meg a főiskolai sport olimpiáson a kardcsapat s egyéni versenyeket. Magyarország kardcsapata Olaszország kardcsapatával mérkőzött és a magyar csapat győzött 12:4 arányban. Minthogy a csapatversenynek csak két fordulója volt, így a magyar csapat ezzel a győzelmével a világbajnokságot megnyerte. A magyar csapat tagjai: Meák, Hehs, Rajesányi és Kalmár voltak.

Az egyéni kardvívó versenyeket ma tartották, melyek eredménye a következő:

1. Rajesányi (Magyarország) 10 győzelem, 21 kapott tuss. 2. Hehs (Magyarország) 9 győzelem, 24 kapott tuss. 3. Gabriello (Olaszország) 8 győzelem, 31 kapott tuss. 4.

Rastoli (Olaszország) 7 győzelem, 34 kapott tuss.

A főiskolai tenniszbajnokságban 1. Olaszország, 20 pont. 2. Csehszlovákia, 10 pont. 3. Németország, 8 pont. A főiskolai olimpiász döntőjében Olaszország győzött Csehszlovákia ellen 4:1 arányban.

Ugyancsak ma fejeződtek be az uszóversenyek is.

100 m-es gyorsuszásban: 1. Misbach, 2. Bicskey (magyar), 3. Korcsák.

50 m-es hölgyuszásban: 1. Stieber Lotti (magyar) 34.4 mp. 2. Hussi (német).

100 m-es férfi gyorsuszás: 1. Van nie II. (magyar) 1.08 mp. 2. Steiner (cseh), 3. Medviczki (cseh).

100 m-es hátuszásban második lett Bicskey, 1.17 mp-es idővel.

A Népszövetség ülészakán napirendre kerül a kisebbségi kérdés és az optánsper

Budapest, augusztus 17. A népszövetség őszi ülészakán szóba kerül a kisebbségi kérdés. Hogy az optánsügy milyen formában kerül a népszövetség elé, az még nincsen eldöntve. Magyarországot az őszi ülészakon Apponyi Albert gróf fogja képviselni. Apponyi grófn kívül a kormány részéről Walkó Lajos külügyminiszter és előreláthatólag Tanczos Gábor tábornok, továbbá a külügyminiszterium több referense vesz részt a tanácskozásokon.

Apponyi Albert gróf a következőket mondta:

— A népszövetség őszi ülészakán résztveszek és hozzászóllok

mindazokhoz a kérdésekhez, amelyek Magyarországot érintik. — Hogy milyen eredménnyel zárulnak Magyarország szempontjából a tanácskozások, nem jövendölhetem meg előre. Én természetesen tölem telhetőleg igyekezni fogok a magyar álláspontot érvényre juttatni. A népszövetség szeptemberi tanácskozásait meg fogja előzni a népszövetség pénzügyi bizottságának ülése, amelyen Bud János pénzügyminiszter tájékoztatja a bizottságot a magyar pénzügyi helyzetről. Ez a tájékoztatás azonban csupán udvariassági tény a magyar kormány részéről, minden kötelezettség nélkül.

A Latham legénysége is él

Stavanger, aug. 17. Az orosz kormány megbizotta, aki a Kraszin fedélzetén most Stavangerben van, egy nyilatkozatban kijelentette, hogy nézete szerint a Latham legénysége még él. Guillaud és Ditrichson rendkívül kiváló pilóták s az időjárás sem volt kedvezőtlen azóta, hogy Amundsen utnak indult Tromsöbe. Nincsen alapos ok arra a feltevésre, hogy katasztrófa történt. Sokkal inkább az a nézetünk, folytatta, hogy Amundsen a Nobile csoport felfedezését át akarta engedni Maddaléna olasz repü-

lőnek és csak akkor akart visszatérni Kingsbayba, ha már valami pozitívet megállapított a csoport sorsáról. A legénységnek benzinkészlete bőségesen elegendő volt egy, a ballon csoportig terjedő repülőtra és a Kingsbayba való visszatérésre. Ha figyelembe vesszük, hogy a Lathamnak felszálláskor ellenszéllel kellett megküzdenie és ilyenformán kénytelen volt több tüzelőanyagot felhasználni, lehetségesnek látszik, hogy a repülőgép is, amíg elérte a ballon csoportot, benzinhány miatt

kénytelen volt leszállni. Az a nézetünk, hogy a Latham rádióberendezése megsérült, a repülőgép azonban mégis folytatta útját ballonsportig.

Strasbourg cirkálón levő francia tengernagynak szintén az a nézete, hogy Amundsen egyenesen a léghajó csoportig repült.

Csuhnovszky pilóta kijelentette nem hiszi, hogy a Lathan a tengerbe zuhant ha volt is erre lehetőség. Eppen olyan joggal feltételezhető, hogy a ballon csoportnál, vagy bárhol, egyedül a jég-re szállott le. A Lathan legénységének minden esetre elegendő fegyvere és lőszere volt, hogy a jegesmedvék elejtésével hónapokig eltengedhessen.

Bárány István hazaérkezett

Budapestről jelentik: Ma este érkezett haza Bárány István, a magyar úszósport büszkesége, akit a pályaudvaron az Úszószövetség, a Move és nagy közönség fogadott.

Petróczy István ezredes köszöntötte Bárányt és hangsúlyozta, hogy nemcsak őszinte hálával tartozunk Báránynak, amiért a magyar névnek becsületet szerzett, hanem büszkék lehetünk rá azért is, hogy megmutatta a világnak azt, hogy a magyar ifjúság megmaradt a harcok érények mellett.

Bárány szerényen köszönte meg az üdvözlést.

Jobb szeretett volna minden feltűnés nélkül megjönni. Az Isten megsegítette, a siker nem teszi elbizakodottá, annak örül, hogy szereplésével példát adott a magyar ifjúságnak, hogy miként kell elbizakodottság nélkül győzedelmeskedni. — Ezután a megjelentek viharos üzenésben részesítették.

FÖLDRENGÉS VOLT A BÉKÉSMEGYEI ELEK KÖZSÉGÉBEN.

Gyula, aug. 17. A békésmegyei Elek községben tegnap reggel kétszeri, egymásután ismétlődő földrengést érezték a község lakói. — Reggel hat óra után néhány perccel vették észre az első földrengést, amelyet rövidesen követet egy másik. Különösen a reggeli mise alkalmával érezték a templomban erősebben a földrengést, de a házakban is érezhető volt: a képek megmozdultak a falakon, a butorok is elmozdultak a helyükből. — De észrevették a földrengést a mezőn dolgozó munkások is. Az eleki földrengés semmitéle kárt nem okozott.

BUDAPESTEN LETARTÓZTATTAK EGY BUKARESTI SIKKASZTÓT.

A bukaresti Franco Romaine biztosítótársaság néhány hónappal ezelőtt értesítést küldött a pesti testvérintézetnek, a Magyar Francia Biztosító Társaságnak és bejelentette, hogy a román társaság egyik főügynöke, Horváth Mór az ügyfelektől 500.000 lejt vett fel és azzal megszökött. Valószínűleg Budapestben lakik álnéven valamelyik szállodában.

A Magyar-Francia Biztosító Társaság megtette a feljelentést a budapesti főkapitányságon, mely megindította a nyomozást.

Tegnap letartóztattak egy Horváth Mór nevű egyént egy előkelő szállodában, aki beismerte, hogy azonos a sikkasztóval. A letartóztatásról értesítették a román hatóságokat.

Oriási panama Romániában

Az ügyészt, aki a panamát leleplezte, a bolondok házába csukták, hol megőrült

Bukarestből jelentik: A dampovicamegyei petróleumterületekkel elkövetett panamák alaposan felkavarták a román politikai körök nyugalalmát. — A panama méretei óriásiak. Jorga megállapította lapjában, hogy közel 5 milliárd lejtel károsították meg a román államot a dampovicai agrártanácsosok, prétorok és a velük szövetkezett magasállású politikai személyek. — A Dimineaca okmányokkal bizonyítja, hogy a dampovicamegyei törvényesek főügyésze már három évvel ezelőtt figyelmeztette a minisztériumot a hallatlan panamára, de jelentését számba se vették, sőt a főügyészt, Petrescu-Cosma Constantint, jelentésének megtételé után a bolondok házába inter-

nálták.

Most, hogy a panama kipattant, az igazságügyminiszter rehabilitálta a főügyészt, ezt azonban a szerencsétlen ember már nem érte meg, mert tegnapelőtt a bolondok házában rettenetes kínok között meghalt. — A Cuvantul és a Curentul különkiadásai azt jelentik, hogy Mrazek iparügyi miniszter és Duca helyettes miniszterelnök bejelentették lemondásukat. Az eddigi adatok szerint ugyanis a minisztérium is alaposan bele van keverve az üzemekbe és a miniszter is felelős a történetekért. Mrazek szabad kezet akar birtosítani a vizsgálatnak és ezért távozik. — A lemondás híre hivatatosan még nem erősítették meg.

A kassai rendőrségen kinzókamara van

Lord Rothermere lapja leleplezi a csehek kegyetlenkedéseit

London, aug. 17. A Daily Mail hosszabb közleményben foglalkozik Koczor Gyulának, a csehszlovák parlament magyar tagjának interpellációjával, Magyar József kassai lakos megkínzotatása ügyében. A közlemény kiemeli, hogy a cseh rendőrség által a Felvidéken üzött terror és brutálítás a spanyol inkvizíció legrosszabb napjaira emlékeztet.

Békes magyarokat bírói tárgyalás és határozat nélkül bebörtönöznek és hónapokig fogvatartanak, anélkül, hogy tudnák, mivel vannak vádolva, hiszen a cseh rendőrök erőszakkal vallomásokot esikarna ki belőlük.

A csehek, úgy látszik, ilyen eszközökkel akarnak forrongást szítani, hogy aztán bebizonyítsák saját népük és a világ előtt, hogy titkos kezek összeesküvést szítnak új tartományaikban.

Agent provokátorok vannak

mindenütt munkában és a legalap-
talanabb hír is elegendő ahhoz,
hogy magyarokat bebörtönözzenek,
legyenek azok akár benszülöttek,
akár látogatók Csonkamagyarországból. Ha bebizonyul, hogy az illető valamely magyar sportklub vagy falusi levétegyesület tagja, akkor ez már elegendő ahhoz, hogy osszabb börtönbüntetésre ítéljék.

A kassai rendőrségen kinzókamara van és senki, akinek ereiben magyar vér folyik, nem lehet biztonságban a legsúlyosabb bántalmazásoktól.

A tudósítás azután részletesen ismerteti Magyar József megkínzotatását, hozzátéve, hogy a Prágai Magyar Hírlapot, amely az interpellációt közölte, elkobozták, illetőleg a lap tulajdonosát kényszerítették, hogy cenzurázott számot adjon ki, amelyből hiányzik a parlamenti tudósítás.

Megkezdődtek Budapesten a Szent István napi ünnepek

Budapest, augusztus 17. Pénteken délután hat órakor, két ágyulövés adta híriul Budapest közönségének, hogy a Szent István ünnepség megkezdődött a Gellérthegyen. Az ágyulövések eldördülése után rázendített a 250 tagból álló dalárda, av idámabbnál-vidámabbnótákra, azután kezdődött a cserkész-táborozás és elindultak mókás körútra Durbints sógor, Göre Gábor bíró ur. s közben zenésfelvonulásokat tartottak. A cirkuszi számokból hozzákezdtek a tréfas akciók és mókák bemutatásához.

Mikor sötétedni kezdett, megvillantak egymásután a hatalmas fénycsóvák és az egész Gellérthegy fényárban úszott. A hatalmas néptömeg élvezte a Gellérthegy ózondús levegőjét.

Szombaton már korán reggel üzembe lépett minden mutatóványos s egész nap áll a vigság. Hat órakor kezdődnek a művész előadások, hangversenyek s este lesz a nagy népművelés, amelynek főpontja a pompás nagyszabású tűzijáték.

Szombaton, augusztus 18-án, este 30 tughból álló angol csoport érkezik Budapestre. Földkörüli útjukban a Szent István hetet választották ki budapesti tartózkodásuk idejére. Az angol vendégeket a magyar Diákügyi bizottság fogadóosztályának vezetője, Varga Béla és Fedák Ágota fogadja és vezeti. Az angol diákok a Szent István ünnep alatt az összes budapesti nevezetességeket megénezik.

STRESSEMANN PÁRISBA MEGY.

Berlin, aug. 17. Stresemann elfogadta a Párisba való meghívást, elindulásának időpontját azonban még nem tudja.

JÓZSEF FÖHERCEG MEGNYITOTTA A KÉZMŰIPARI TÁRLATOT.

Budapest, aug. 17. A Szent István heti ünnepek egyik legkimagaslóbb eseménye a magyar kézműves ipartárlat kiállítás, amelyet pénteken délután 5 órakor nyitott meg a tárlat fővédnöke, József királyi herceg, aki megnyitó beszédeben a kézműves ipar fontosságát hangztatta.

A megnyitás után a királyi herceg a tárlat vezetőségének kíséretében behatóan megtekintette a tárlatot.

Tüzifa

6 havi részletre is megrendelhető a Köztisztviselők Szövetkeze árudáiban és a fatelepen. Telefon 14-34.

Ne tétovázzon

TELEFON:
16--94

hanem ha a Kossuth uccán jár 7 szám alatt, térjen be Pálffy üzletébe, s győződjön meg róla, hogy összes háztartási, fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségletét ott szerezheti be a legelőnyösebben.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezetéki felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogosmester utján kapunk. —
Uzlete:
Debrecen, Csapó ucca 3. sz.
Telefon 9-17.
Költségvetés ingyen.

Hol van az igazi anya?

Titokzatos történet egy gyermek körül, melynek van anyja, meg nincs is

Ki lehetett a titokzatos cigányasszony?

Hiába az írók minden színes fantáziája, amellyel bonyolult és kalandos történeteket varázsolnak a közönség elé, a legnagyobb író mégis maga az élet, amely néha a legérdekesebb, a legbonyodalmasabb történetekkel lepi meg az embereket, olyanokkal, amelyek még a legötletesebb író fantáziájában sem születnek meg.

Egy ilyen ügy foglalkoztatja most a debreceni rendőrséget, mely a maga titokzatosával, váratlan fordulataival bátran odaillesen a mozivászra, vagy pedig sok füzetre hálás témája lenne a ponyvaregény íróknak.

MEGJELENIK A TITOKZATOS CIGÁNYASSZONY.

A történet még július 12-én indult el. A vasúti nagyállomás III. osztályú várótermében tartózkodott Molnár Józsefné kabai lakos, aki a Zoltán-utca 960. sz. alatt lakik. Molnárné nyugodtan üldögélt a váróteremben, a vonatindulásig még volt idő és nézegette a jövőmenőket. Sok ember járt a hatalmas csarnokban, asszonyok, férfiak utazó katonák és kakastollas csendőrök. Ismerős is akadt, így hát az idő múlt. Egyszer csak letelepedt Molnárné mellé a padra egy asszony. Jól megtermett derék asszony volt, barnaarcu, valószínűleg cigányasszony. Hosszu sárga tavaszi kabát volt rajta, a fejét pedig egy tarka kendővel kötötte be. A karján pedig egy pólyás baba szendergett. Az asszony lerakta a csomagjait, egy darabig csendben volt; majd amint ez a vasuton és a várótermekben szokásos, beszédbe ereszkedett Molnárnéval.

Beszélgetés közben felharsant a portás hangja, amely a vonatindulást jelezte:

— Szoboszló, Kaba, Püspökladány felé beszállni! Vonat az ötödik vágányon!

A két asszony cihelődni kezdett, amikor az ujonnanjött asszony megszólalt.

— *Jaj Istenem, nekem még jegyem sincs. Vigyázzon egy pillanatra a kis gyermekemre, amíg jegyet váltok.*

Molnárné vállalta is az őrizetet, hisz nincsen abban semmi. Szívesen tette. Az idegen asszony azonban késett, a portás már a harmadikat kiáltotta. A vonat el is indult, de az asszony csak nem jött vissza. Molnárné is lekésett. Ment aztán a rendőrszobába, ahol jelentette az esetet és átadta a gyermeket a rendőrségnek.

NYOMON A RENDŐRSÉG.

A rendőrség természetesen meg-

FIGYELEM!

Olcsó uri és egyenruha szabóság.

Ha olcsón és jól akar ruházkodni, ne sajnálja a fáradságot felkeresni

Reich Márton

uri és egyenruha szabót, hol a legújabb divat szerint készítik ruháját, hozott szövetből már 22 pengőtől készít öltönyöket. Egyesületek, tisztviselők és sportemberek 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Piac ucca 53. szám. II. lépcső, I. emelet 19. ajtó.

indította a nyomozást és amint az a gyermek elhagyásánál történni szokott, a gazdátlan csecsemőt elhelyezte a gyermekmenhelyen és keresni kezdték az anyát. A nyomozásba bekapcsolódott a gyermekmenhely is, ahonnan azt az értesítést adták a rendőrségnek, — hogy a csecsemő kiléte meg van állapítva, mert a kisgyermeket Pál Sándor Lászlónak hívják, az anyja pedig Pál Juliánna, aki kinnt lakik Balmazújvároson, az Ujvilág-utca 29. szám alatt. A gyermekmenhely kérte is, hogy az anyát mielőbb állítsák elő, hogy a gondozási költségeket behajthassák rajta.

Az értesítés vételére a rendőrség felsőhajtottak, amint ez az eredményes nyomozásoknál történni szokott, egy ügyel ismét kevesebb van, mondották a detektívek, és szépen ártírtak a balmazújvárosi csendőrshöz, hogy Pál Juliánát állítsák elő, mivel a gyermekét elhagyta.

A csendőrök szépen ki is mentek az Ujvilág-utca 29. sz. alá és keresték Pál Juliánát. Pál Juliánna kint ült az egyszerű udvaron a kis széken, az eperfa alatt, éppen szoptatott egy kis csecsemőt.

— *Maga hagyta el a gyermekét a debreceni vasútállomáson, — kérdezték szigorú hangon a kakastollas csendőrök. — Jöjjön velünk az őrsre!*

Pál Juliánna felesdalkozott: — *En hagytam el a gyermekem? Hiszen az enyém itt van a karomban. Tévedés lesz a dologban.*

A csendőrök gyanakodtak, hogy valami turpisság van a dologban, de a ház népe mind erősítette:

— *De bizony, ez a Juli gyereke!*

Ennek aztán a csendőrök is kénytelenek voltak hitelt adni és jött az irás vissza a debreceni rendőrkapitánysághoz, hogy a Pál Juliánna gyermeke megvan, otthon van az anyjánál Balmazújvároson.

A SZÜLÉSZETI KLINIKÁN A PÁL JULIÁNAK ISMERTEK FEL A TALÁLT GYERMEKET.

A debreceni rendőrségen nagyot néztek a balmazújvárosi csendőrség értesítésére, aminek mégis hitelt kellett adni és újból kezdték a nyomozást. A menhelyen elhelyezett gyermeket kivitték a szülészeti klinikára, hátha ott találnak valami nyomra. Összegyűltek az ápolónők, a madámok, forogták, nézegették a gyermeket, nekik nagy praxisuk van az ilyesmiben. — Egyszer csak megszólalt az egyik madám:

— *Ez a Pál Juliánna gyermeke, hiszen én segédkeztem a gyermek világra hozatalánál. Ismerem jól.* Erre megint nagyot néztek nyomozó detektívek. Hiszen Pál Juliánának meg van a gyermeke. — *Vagy két gyermeke, ikrei született volna Pál Julinak?*

— *Nem, csak egy!* — felelték a madámok és a nővérek.

Körner B. örökösei Hajduszoboszlói Hengermalom

lisztörleményeinek nagybani és kicsinybani eladása a

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet fiókjában

Cegléd-u. 16. Csapó-u. 39. Arpád-tér 24.

Telefon 10-71. -- Füszer és csemegeárak legolcsóbb áron.

Ujra Balmazújváros felé fordult a nyomozás, de újabb eredmény csak nem adódott. Pál Juli táplálja a maga gyermekét odahaza, itt meg van egy másik gyermek, amelyet a gyermekmenhelyen, meg a klinikán a Pál Juliánna gyermekek ismernek fel. — Pál Juliánna azonban nem vállalja és egy anya

szívébe sem lehet belelátni, mégis csak az az igazi, amit az anya állít. A rendőrség most újult erővel folytatja a nyomozást, hogy kézrekerítse a cigányasszonyt, aki a vasúti állomáson Molnárnénál hagyta a gyermeket, — hátha mégis világosság derül erre a bonyolult és igazán titokzatos ügyre.

Gyermek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

barisny- és kötött-szővött áruk gyára

DEBRECEN.

Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Már el is ítélte a debreceni járásbiróság a türelmetlen osztrák hitelezőt

Megírta pénteki számában a „Debreczen”, hogy Kállai Márton bécsi kereskedő a Csapó-utcán öz. Csengeri Ignácné üzletében botrányos módon követelte követelését és tetteleg bántalmazta Mayer Lajos cégvezetőt, valamint Tolvaj Margitka kiszolgáló kisasszonyt. Tekintettel arra, hogy Kállai Márton külföldi állampolgár, a járásbiróság soronkívül letárgyalta az ügyet, amelyben a hevesvérű bécsi kereskedő volt a vádlott. — Kállai Márton a tárgyaláson nem

is tagadta, hogy elkövette a terhére rótt büncselekményeket. — A kir. járásbiróság a beismerésben lévő vádlottat feltűnően durva becsületsértés vétségében mondta ki bűnösnek és büntetlen előéletére való tekintettel 60 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 20 napi elzárásra ítélte. — Kállai Márton, aki alaposan megbánta hevesességét, amellyel elragadtatta magát, megnyugodott az ítéletben, a mely így jogerős.

A 900-ik apróhirdető fél szerencséje

Újabb jutalom került kiosztásra

Tudvalevően lapunk kiadó vállalatának igazgatósága rendszeresen jelentékeny összegű jutalmakat oszt ki apróhirdető feleink között, még pedig úgy, hogy bizonyos előre meghatározott számot elnyerő apróhirdető jutalomban részesül.

Az előzetesen megállapított terv szerint a 900-ik apróhirdető fél 10 pengő jutalmat kap.

Kiadóhivatalunkban már a délelőtti órákban kíváncsian várták, hogy ki lesz a 900-ik apróhirdető, miután már a reggeli órákban felülhaladta a számozás az apróhirdetéseknél a 850-et.

A legújabb nyereményt Török József, Csapó-kert, Jánosi utca 97. szám alatti füszerkereskedő kapta a 900-as számú hirdetésével. Török egy kiadó lakást hirdetett a Debreczen-ben és a Tiszántúli Hírlapban és boldog örömmel vette fel a

10 pengő váratlan jutalmát és nevetve jegyezte meg: „Lehet-e minden 5 percen hirdetni a Tiszántúli Hírlap RT lapjaiban.

Ebben a hónapban már a következők kaptak jutalmat: Kállay Zsigmond 10 pengős, Lazstócz József zenész 20 pengős, Fábian Miklós 25 pengős jutalmat. Még a következő jutalmak kerülnek kiosztásra:

két	10 pengős
egy	20 pengős
egy	25 pengős
egy	50 pengős
és egy	100 pengős

Előreláthatólag ma, szombaton, újabb jutalom kerül kiosztásra. — Ugyanis szombatonként a vasárnapi lapszámba oly sokan adnak fel apróhirdetést, hogy valószínűleg ma, szombaton is sorra kerül újabb olyan szám, mely az előzetes terv szerint jutalommal van összekapcsolva.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9. Gyász esetén tizenkét óra alatt fest

1928.

Fiatalos léptekkel, tökéletes biztossággal lépett be a kávéházba. Főlényesen körülnézett, majd közvetlenül a kijárat közelében, a legexponáltabb helyen letelepedett.

Mélyen kivágott, világos, alma-zöld crepe de chine ruhájából kikandikáltak vállai. Táskája elő került a tükör és a kis elefánt-csontfésű hirtelen végigszaladt rövidre nyírott bubifrizuráján. Szépen kiigazította piros ajkát, majd a pirosító és puder következett.

Kávét rendelt és kedélyesen beszélgetett a pincérekkel.

Közben körülnézett, hátha találkozik valakivel tekintete. Nem találkozott és csalódottan vette kezébe az ujságot.

Ujabb pincér jött, ismét beszélgetni kezdett.

Kijelentette, hogy kibírhatalan a meleg, megdicsérte a kávét és friss divatlapokat kért.

Félóra mulva fizetett.

A főpincérnek bejelentette, hogy a strandra megy, ahol megfürdik és azután kifekszik a napra, mert nincs még eléggé lesülve.

Kiosztotta főlényesen a borralvót és távozott.

Pardon, bocsánat! Majd elfelejtettem a legfontosabbat:

Önagysága legalább 60-65 éves lehetett.

2.

A másikon asztal mellett szintén magánosan ült egy nő.

Ő sem lehetett fiatalabb.

Szerényen húzódtott meg az egyik sarokban. A pincér eléje tette a kávét: szürve nélkül, mire alig hallható hangon mondotta:

— Köszönöm.

Régimódi ruhája talán 15 évvel ezelőtt lehetett divat, kalapja régen elmúlt időknek visszajáró emléke. Bármennyire komikusan hatott, egész öltözéke, megjelenése azonban mégis kimért, finom és előkelő. Sokkal jobb napokat láthatott valamikor.

Bársony retiküljéből kis esomágot vett elő. Hazulról hozott sütemény volt benne, amit jó étvágygyal fogyasztott el, kávéjával együtt.

Ujságot kért és kapott. Amint így kezében tartotta, kezén öt gyűrűt számoltam meg.

Valamennyi vasból volt: aranyat vásárt. Ki tudja, milyen értékes ékszereket adhatott oda annak idején, mikor ez divatját járta.

Önagysága is odaadta ékszereit, hogy most 15 esztendő ruhában üljön be uszonnázni a kávéházba, ahol a sok cinikus törzsvendég őszszenéz és kinevetik, amikor megjelenik.

Önagysága azonban ezt nem veszi észre, szegénységét megadással viseli és nem meséli el a pincéreknek élete történetét.

(— enczy.)

Eihalozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázási kutszivattyúk szerelési vállalatát Pásztor Károly szakértő szerelőmester vezetésével tovább folytatom. Mosdók, fürdőszobák berendezését és szivattyúkat felszerelését és minden szakmába vágó javításokat a legolcsóbban vállalom. Költségvetéseket díjtalanul ajánlok.

Özv. EMERICH VILMOSNÉ
Arany János-u. 16. Telefon 10-12.

Debrecen város vendégszeretete bőségesen gyümölcsözött fiainak Finnországban

— Második közlemény. —

Finnországban szesztilalom van, de az árpából főznek sört nemcsak gyárilag, hanem házilag is.

Derék házigazdánk kedveskedni akart nekünk és sört hozatott. Mi örültünk. A család csak azután jött. A sör itt csak egy százalékos lehet. Izetlen, kesernyés, rossz. — Házigazdánk váltig szabadkozott, hogy nem rajta mulik, hogy jobbat nem adhat.

— Lásd barátom, így csufolják meg a sört! — jegyzi meg egy rendes söriró.

— Jelentést teszek erről a debreceni sörtársaságnak.

AZ IMÁTRÁNÁL

A hajnali bucsuzás megható volt. Az egész család kikisért a vasútra. Az eső esett, de a lányok köztünk meneteltek. A házi ur nevével kocsin tette meg az egy kilométeres utat. Hátizsákunkat szekéren vittette az állomásra.

Külön kocsin már várt reánk. Bepakoltunk. A lányok felvirágoztak és indultunk. Két órát vonatoztunk. Gyalog a hegynek. Alacsony hegy, gyönyörű fenyvesek. Hátizsák nélkül pompás kirándulás volt.

Közben egy óriási erős moraj kísért bennünket.

— Hallják önök ezt a zugást? — kérdi vezetőnk, aki állandóan velünk utazott.

— Az Imátra vizesés!

Meggyorsítjuk lépteinket. Előbb egy készülő elektromos centrálét találunk, majd elérjük a hidat. A hidon nézzük a természet nagyszerű, de borzalmas játékát. Zugbőg a víz. Hajbai csaknem a hidig csapnak.

— Ez a zuhatag 136 méter hosszúságban, 19 métert esik; percenkint félmillió liter víz folyik itt át és 140.000 lóerőt képvisel.

— Na Mihály, mennyiért usznád át! — kérdi egyik fiu a másiktól.

— Sokan megpróbálták már átusznani, de elcsúszáltak.

— A múlt héten sikerült az elsőnek átusznani. Parafa-burkot vett magára, bengrott a hidról és két perc alatt átdobta a vizet.

— Bolond ember volt! — hangzik rá válaszul.

UJRA TÖRLESZTIK

A DEBRECENI VENDÉGSZERETETET.

A vizeses partján gyönyörű al-lami villa. Szálloda és vendéglő. Drága hely, de nagyon kényelmes és szép.

— Miért ebédelnék ilyen előkelő helyen? — kérjük.

— Ennek a költségét a tavaszon adták össze azok a finn pedagógusok, akiket Debrecen város olyan fényesen megvendégtelt a Hortobágy pusztán — mondja az öröklő mosolygó, Napoleon ábrázatu fiatalember.

— Brávó! Éljen!! — hangzik kórushán.

Kiviszta ott volt a Hortobágy pusztán. Pompás beszédet mondott és Debreceni Ferenc szívbe markoló beszédére ígerte meg a meleg fogadtatást.

Az ebéd fejedelmi volt. Itt füst-féle hideg éltel c'vastam meg. Erősen képviselve volt a disznóhús is. Végül még sertés-karmonádlit hoztak. Ezt már nem tudtuk megenni.

A fiukat megint szegyenbe hagyta a hasuk.

A SZAJINA TÓN VEGIG.

A nagy ebéd után nagy séta következett. A fiukat a vizeses mentén megsétáltatták. Pompás látvány. A dübörgő víz marja a gránit sziklát, vájja az ágyát. Siet. Kevés az ideje. Hiszen jövőre már elvezetik medréből és a vad erő turbinákat hajt. Ezek a vad elemek nagyobb területet látnak el villannyal, mint ma Csonkagyarország.

Ma fát uszít. Legolcsóbb szállítási mód. Belehányják a szálfákat a vízbe. Ez viszi messze. Egy helyt rudakat tesznek eléje és kifogják. Ingyen jött le a fa.

Négy-öt szál bukfencezik a zugóban. Másik sziklához ütődik és repül egy jót a levegőben. Ujra a vízbe esik. Sok nem mer a zuhatagba ugrani, előtte az öbölben kavarog. Másik már megtette a nyak törő utat és nyugodtan pihen a meder fáradt, habzó vizén.

Egy félóra vonaton és a tó partján állunk. Hajó érkezik. Beszállunk. A sokat megénekel Szajina tón vagyunk. Gyönyörű tó. Nagy közönség áll a paron. Mindenki minket bámul. Felzendül a fiuk ajkáról a gyönyörű Szajina nóta magyarul:

*Szóval a kincsem, messzire szóval...
Jajgat a Szajina tó partján!*

A parti nézőket meghatja és a fiukkal éneklük — finnül. Ezer sziget tava ez a tó. Sziget sziget után jön. Nem mély tavak. Sok a zátony. A hajó kerül, sok helyt megáll.

Az eső szakad. Mély köd száll le az estével. Hideg van. Állom az időt. A fedélzetem vagyok. Efélikor a hajó megáll. Pihenni térek a hajó aljába.

Hajnali 4 órakor újra indulunk. Reggel egy gyönyörű fürdővárosban kikötöttünk. Itt is ünnepélyesen fogadtak. Megvendégteltek.

Uj hajóra szálltunk. Pazarul feldiszítették tiszteletünkre. Zászlódiszben állott az egész. Elöl a magyar zászló lengett. A kikötő ár-bócán is a magyar trikolor ékeskedett.

Este érkezünk révbe. Vacsora és szálló két villában. Itt gulyásos húst kaptunk, de finn módra. Nem nagyon szerettük, de megettük. Nem volt semmi íze és szárított marháhusból csinálták.

— A gulyásos hús csak legjobb otthon! — jegyzem meg. Ha az ember elmege hazulról, jobban teszi, ha az ottani népek kosztja között válogat.

A hely gyönyörű volt. Erdő és erdő. Földiepret, áfonyát ettek a fiuk eleget.

BUCSU A FINN HONBÓL

Furkuba egy napig vonatoztunk. Nagyon érdekes az erdős északi vidékről a déli fátlan vidékre utazni. Más vidék, más emberek.

Este egynegyed 12 órakor érkezünk Furkuba. A cserkész zenekar indulót játszott. Üdvözölő beszédek bőven. Vacsorára vártak. Az étterem magyar és finn zászlókkal gazdagon feldiszítve. Teles tele ételekkel az sztal.

Ettek a fiuk jóétvágygyal, mégis nagyon sok megmaradt. Nem hiá-

ba. Reggel már megjöttek a cserkészlányok és a maradékot belekínálták a magyar fiukba. Nem nagy fáradság kellett hozzá.

Délben fejedelmi ebéd az első étteremben. Délután egy dugdag ember törlesztette a magyar vendégszeretet Pikku-Pukki szigeten. Este indult a hajó Stockholm felé.

Nagy közönség szakadó esőben bucsuztatta el a debreceni fiukat. A cserkész zenekar a magyar himnuszot játszotta. Mindenki áhitattal hallgatta, még a mogorva svéd hajós is tisztelgett neki. A finn himnuszot a magyar fiuk énekeltek.

A zenekar új indulóba kezd. A fiuk taktusra himbálják kalapjukat, magukat. Egy kis csend. Felhangzik az „éljen”. „Elekkőn Unkari” — harsan fel. A cserkészek kalapjukat lengetik, a „farkas kölykök” (gyermek cserkészek) ugatnak. Jól mulat a hajó közönsége.

A hajó harmadikat csemet. A nagy hajót egy kiesi magához köti. A köteleket eloldják. Megmozdul a hullámzó tengeren zuhogó esőben a hajó.

A zenekar indulót játszik. Kendők lobognak. A magyar fiuk mennek Svédországba.

Ecsedi István.

Németh Odön, a lakásügyek miniszteri biztosa Debrecenben

Mint megírtuk, Németh Odön, budapesti törvényészi tanácselnök, a lakásügyek miniszteri biztosa átiratban felszólítást intézett Debrecen város tanácsához és azt kérte, hogy készítsen a tanács augusztus 17-ig egy részletes statisztikát arról, hogy milyenek itt a lakásviszonyok. Jelezte a miniszteri tanácsos azt is, hogy ő augusztus 17-én Debrecenbe érkezik és akkor személyesen átvesszi a statisztikát és esetleg a még szükségesnek mutató adatokat az itteni lakásviszonyokról akkor fogja kérni.

Nyilvánvaló, hogy a miniszteri tanácsos utja a lakások küszöbön álló felszabadításával vagy esetleg Debrecennek a második lakbérosztályba való sorozásával van összefüggésben.

A városi tanács hétfőn ismét tárgyalta az átiratot és megállapította, hogy a rendelkezésre álló pár nap alatt lehetetlenség elkészíteni a kívánt statisztikát. Telefonon érintkezésbe lépett a miniszteri tanácsossal, aki kijelentette, hogy ennek dacára lejön Debrecenbe s személyesen érdeklődni fog az itteni lakásviszonyok iránt.

Németh Odön pénteken délelőtt csakugyan meg is érkezett Debrecenbe, ahol a városházán bevezető tárgyalásokat folytatott dr. Vársáry István polgármesterhelyettesével, az összegyűjtött statisztikai adatokra vonatkozólag. A városnak ugyanis sikerült a pontosabb adatokat összeszedni s azokat most a miniszteri biztos rendelkezésére bocsátották.

Értesülésünk szerint Németh Odön több napig fog Debrecenben tartózkodni.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát

a csúfjóné) vegyen
FEUERMANN bőröndösmester
Debrecen, Piac-u. 26. (Gambirinus passae)

Földessy Ilona beismerte a vizsgálóbíró előtt, hogy ő dobta gyermekét a Csónakázó tóba

Azt állítja, hogy a gyermeket nem ölte meg, hanem véletlenül fulladt meg s a hatóságoktól való félelmében határozta el, hogy a tóba dobja a csecsemőt Jakobovits elleni vádjait visszavonta

Másfél hétre a borzalmas gyermekgyilkosság felfedezése után világgosszág derült a szörnyű bűncselekményre. A csónakázótói rejtély pénteken délelőtt megoldást nyert. Földessy Ilona, a gyermekgyilkossággal gyanúsított leánya a péntek délelőtti vizsgálóbírói kihallgatás során megtört és beismerő vallomást tett. Ezzel szenzációs fordulat állott be a gyermekgyilkosság bűnyűjében, annál is inkább, mert a másik gyanúsított: Jakobovits Alajos szerepe tisztázódott.

MEGTÖRT A CSECSEMŐGYILKOS LEÁNYANYA

A debreceni rendőrség, mint azt már megírtuk, kedden délelőtt befejezte a csónakázótói gyermekgyilkosság ügyében a nyomozást. A rendőri nyomozás eredménye szerint megállapítást nyert az, hogy a Csónakázó tóban talált gyermekholttest azonos Földessy Ilona püspökladányi illetőségű 19 éves leánya törvénytelen gyermekével. A nyomozás megállapította, hogy Földessy Ilona július 23-án adott életet gyermekének a debreceni szülészeti klinikán s innen eltávozva, leánygyermekét a gyermekmenhelyen helyezte el.

Minden jel arra mutatott, hogy a gyermekgyilkosságot az anya követte el. Földessy Ilona azonban a legkönyökabbi módon tagadta a szörnyű bűncselekmény elkövetését. A rendőrségi kihallgatás során, mint azt már ismertettük is, azt adta elő, hogy ő a gyermeket a Hajó uca 24. sz. alatt lakó Vilmányiné másik lakójának: Jakobovits Alajosnak adta át gondozás végett, amikor a gyilkosság előtti napon elhozta gyermekét a gyermekmenhelyről azzal, hogy Püspökladányba viszi haza szüleihez neveltetni.

Igy keveredett azután a szörnyű bűnyűbe Jakobovits Alajos, aki a rendőrségi kihallgatás során körömszakadtáig tagadta, hogy része lenne a bűncselekményben. Földessy Ilona azonban minden egyes vallomáskor rácsafolt s megmaradt amellett az állítása mellett, hogy a gyermeket Jakobovits Alajos gondjaira bízta.

A rendőrség kedden tehát két gyanúsítottat kísértett át a debreceni kir. ügyészségre Földessy Ilona és Jakobovits Alajos személyében.

A LEÁNYANYA ELMEBETEGSÉGET SZIMULÁL

Kedden délelőtt a letartóztatottakat az ügyészség fogházában elhelyezték s kihallgatásukra a szerdai ünnep miatt csak csütörtökön került sor. Ekkor, csütörtökön délelőtt Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró maga elő vezette a két gyanúsítottat s közölte előttük a letartóztatásukról hozott végzését. Földessy Ilona látható közönyösséggel fogadta a határozatot, míg Jakobovits ekkor is hangoztatta ártatlanságát. Részletes kihallgatásra azonban ez alkalommal nem került sor.

Földessy Ilona dacára annak, hogy úgy a rendőrség, mint az ügyészség is nem azt a látszatot mutatta, hogy ártatlan, mégis az ügyészségi fogdában jeleneteket rögtönzött, melyekkel azt a látsza-

Beismerő vallomás a vizsgálóbíró előtt

Pénteken korán délelőtt, még 10 óra előtt maga elé vezettette Preineszberger Jenő vizsgálóbíró Földessy Ionát, hogy részletesen kihallgassa. A gyilkos anya, már az első percekben látszott, hogy megtört s hamarosan vallani kezdte szörnyű bűnét: a gyermekgyilkosságot.

Földessy Ilona részletesen elmondta, hogyan követte el a gyilkosságot, csupán egy körülmény látszik a vallomásból valószínűtlennek.

Elmondotta, hogy mult hó 23-án, amikor a szülészeti klinikán megszületett gyermeke, 11 napig volt a kórházban ápolás alatt. Ezután elvitte gyermekét a gyermekmenhelyre s ott elhelyezte. A gyilkosság előtti napon bement a menhelyre azzal, hogy gyermekét kiveszi onnan és szüleihez Püspökladányba viszi haza neveltetés végett. — Időközben ugyanis, — mondotta, — bár ez sincs bizonyítva — szülei értesültek arról, hogy gyermeke született.

Amikor a menhelyről elhozta gyermekét, 3 pengő 32 fillér készpénze volt. Ezen a pénzen akart hazautazni. A villamos megállónál várakozott, azonban a kocsi nem jött s így elindult, hogy a legközelebbi megállónál, a kisállomásnál szálljon villamosra.

MEGFULLADT A GYERMEK...

Elmondása szerint ez alatt az út alatt halt meg gyermeke. Jobb kezében állítólag három csomag volt s balkezeben tartotta a gyermeket. Utközben azután annyira magához szoríthatta gyermekét, hogy az, mire a kisállomás elé ért, halott volt.

A kisállomás előtti villamos megállóhoz érkeve azt vette észre hogy gyermeke feje lehanyatlak s mikor jobban szemügyre vette a gyermekét, megdöbbenve látta, hogy nincs benne élet.

Első pillanatokban nem tudta, mitévő legyen. Borzalmas helyzetben tanácstalanul állt s most már nem szállt fel a villamosra, hanem gyalog indult tovább. Utközben a hatóságoktól való félelmében támadt az a gondolata, hogy

megtulladt gyermekét a Csónakázó tóba dobja.

tot akarta felkelteni magairánt, hogy elmebeteg. Ez természetesen csak szimulálás volt.

Ilyen előzmények után került sor a péntek délelőtti vizsgálóbírói kihallgatásra, amely annál is inkább szenzációs fordulatot hozott a beismerő vallomás révén, mert megoldást nyert az is, hogy Földessy Ilona az utóbbi napokban miért szimulálta az elmebajt. A leány minden módon szabadulni akart a szörnyű bűncselekmény következményei elől. Ezért volt az is, hogy büntetésnek belekeverte az ügybe Jakobovitsot, majd pedig elmebetegséget szimulált. Azonban egyik kísérletezéssel sem ért eredményt s látva, hogy a következmények alól nem menekülhet, péntek délelőttre megtört és beismerő vallomást tett.

A CSÓNAKÁZÓ TÓNÁL

Lassan vánszorogva haladt a Csónakázó tó felé, hogy elgondolt tervét végrehajtsa. A Tégláskert felé vette útját s így haladt a Csónakázó tó mellett levő vasuti feljáróhoz. A leánya zavartan viselkedett, úgy hogy egy arra haladó nőnek és férfinak feltűnt s ekkor hogy a gyanút elterelje magafelől, megkérdezte, hogy merre lehet a legrövidebb úton a Bégán kocsmához eljutni. Az utbaigazítás után a jelzett irányban elindult azonban a csónakázótói vendéglőt megkerülve, visszatért a tóhoz. Itt azután a vasuti állás mellett, ahol jegenyefák húzódnak végig, az egyik bokor tövébe meghúzódva

kicsomagolta gyermekét, majd a közeli kőrakásból egy nagyobb, sulyosabb kődarabot kiválasztott s azt a gyermek pelenkájával rákötözte a csecsemőre, azután pedig behajította a tóba.

El tett után felkereste a gyermek apját s megkérte, hogy a gyermek ruháit vigye vissza a menhelyre, mert a gyermeket már elhelyezte.

Vallomása során Földessy Ilona visszavonta mindazokat a vádakait, amelyekkel Jakobovits Alajost illette a nyomozás alatt. Ez a rész azonban még nincs teljesen tisztázva; a vizsgálóbíró előtt azt is mondta ugyan Földessy Ilona, hogy haragból vádolta Jakobovitsot, mert feltárta anyja előtt levélben szerelmi viszonyait.

JAKABOVITS ÜGYÉNEK TISZTÁZÁSA, UJABB ADATOK

Földessy Ilona szenzációs beismerő vallomása után Jakobovits ügye vár elintézésre. Jakobovits Alajost is letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró s most e vallomás ártatlanságát igazolja. E végből szombaton valószínűleg a törvényszék vádtanácsa foglalkozni fog Jakobovits szabadlábrahelyezésének kérdésével.

Pénteken délelőtt egyébként dr Adonyi Dénes ügyvéd jelentkezett a vizsgálóbírónál és jelentette, hogy Jakobovits védelmével bízta meg, egyben felfolyamodást jelentett be Jakobovits nevében az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen.

A gyermekgyilkosság ügyébe leg-

ujabban egy soffőr személye keveredhet bele, aki nyomtalanul eltűnt a bűncselekmény után Debrecenből. A nyomozás most ezen oldalhajítás ügyében is megindult annak tisztázása céljából, hogy az eltűnt soffőrnek van-e valami szerepe a gyermekgyilkosság ügyében.

A Debrecenben járt olasz szerkesztő üdvözlése

Néhány nappal ezelőtt, mint a „Debrecen“ jelentette, Enrico Caprile római lapszerkesztő, a hatalmas „Il Lavoro d'Italia“ helyettes szerkesztője Debrecen városába érkezett, és innen kiment a Hortobágyra és Hajduszoboszlóra, miután a város nevezetességeit megtekintette. — A kiváló olasz zurnaliszta egyik debreceni vezetője Maizner János hírlapíró kollégánk volt, aki laptársunkban, a „Tiszántuli Hírlap“ban és a „Debrecen“ben Enrico Caprile debreceni utjáról hosszabb riportokat írt.

Most Enrico Caprile Maizner János hírlapíró kollégánkhoz a következő levelet intézte:

„Egregio Collego lo, coglio amore ringropiere dello suo gande gentilezza e dei moi rimpotici articoli. — Eljen Magyarország!“

Saluti fascisti!
Enrico Caprile

Segretario di redazione de
„Il Lavoro d'Italia“.

Budapest, II/8.28. (A. VI.)

Magyar fordítása a levélnek a következő:

„Kedves Kolléga, az Ön kitüntető nagy cikkeit, melyeket rólam oly szeretettel írt, olvastam. — Eljen Magyarország! — Fassizta üdvözléssel Enrico Caprile, a „Lavoro d'Italia“ szerkesztő helyettese.“

Egyebekben Enrico Caprile debreceni utjáról egy külön cikket írt már a 65.000 példányos „Il Lavoro d'Italia“ című római világlapba, a mely cikk ismertetését, illetőleg a fordítását legközelebb adjuk közre.

Budapest készül a Szent István napra Zászlódiszben a főváros

Budapest hatalmasan felkészülve várja a Szent István napot, amely — az eddigi jelek szerint — feltűmulja a külső fényében az eddigi Szent István napokat. Az üzletek kirakatai nemzetiszínű drapériával és díszítésekkel vannak ellátva, az autótaxik, a konflisok szintén fel vannak szállagozva. A tereken hatalmas plakátok vannak kifüggesztve, amelyek a szentistván napi ünnepek sorrendjét és programját tartalmazza. Oriási tömegekben érkeznek a vidékiek és a külföldiek Budapestre, tegnap is 40 hatalmas autobuszon vonultak be a városba a külföldiek.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégegy ára — — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárban
Debrecen, (Színház mellett).

Nyári cipőkészlet átrendezése miatt

15 napig **15** napig

P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60

Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.

Az ebzárlat és a sintérkedés ellen

**Kutyabarát mozgalom Debrecenben
Vasárnap megalakul a Magyar Kutyatenyésztők
Országos Egyletének helyi szervezete**

A magyar ember mindig kutya-barát volt. Parasztember a gazdaságában vette jó hasznát a kutyának, uriember vadászatot vele. — Mig azonban a háboru előtt inkább a jó vidéki élet figurái közé tartozott, ma a kutya eleven színterlett a nagyvárosnak, San Franciskótól Odesszáig hangos a világ a kutyakultustól és soha még oly pompázatos virágában nem állott az ebtenyésztés, mint ma, amikor szinte hozzátartozik a chic-hez, a nagyvilági allűrökhöz egy-egy divatos eb, karsu, délceg agár, vagy zömök bulldog amelyet korzón és kirándulásokon, gyalogosan, vagy kényelmes karosszékiában büszkén visz magával gazdája, férfi és nő, öreg és fiatal egyaránt.

Ma már ott tartunk, hogy London, Páris, Berlin és Wien után Budapest is szervezetei vannak, hatalmas világszervezetek kapcsolódó társszervezetei, a kutyabarát-ságnak. Ez a platform, amelyen minden politikai, világnézeti differencia kiegyenlítődik. Vannak városok, ahol direkt kutyapárti többség van hormányon és ezek a kutyavédő intézmények egész sorát létesítik. Bernben, Schweiz fővárosában szigorú rendelettel figyelmeztetik a város antik kutait szemlélő idegent, hogy a szökőkútból inni, abban kezét mosni, vagy a vizet bármi más módon, bepiszkítani szigorúan tilos, ellenben sorra járulnak a kutakhoz a derék alpesi komondorok és két lábra állva derűs nyugalommal lapátolják rózsaszín nyelvükkel a hűs vizet, sőt oly előzékeny a városi magisztrátus, hogy a kisebb termetű kutyusok számára mélyebb fekvésű, lépcsőzetesen megközelíthető kutakat kreált, nem is szólva az osztály főváros „Hundebar“-jairól, amelyek minden dekoratív sallangot mellőzve, tisztán a nap melegétől eltikkadt négy lábú barátaink szomjaságának oltására készültek. Hol vagyunk mi ettől az előzékenységtől!

Mi még burutális eszközökkel védekezünk a „veszettség“ ellen, mert így nevezik nálunk a társadalmon kívül élő „kóbor“ kutyák szomorú betegségét és fojtogató drótkötéllel fogdosztatjuk a békésen poroszkáló kutyák százait, nem is szólva a különböző adónevekről, melyek viszont a kutyabarát emberek életét keserítik nálunk.

Különösen vidéken siralmas a tekintetben a helyzet. Ezen kíván segíteni az a néhány lelkes uri ember, aki Debrecenben is meg akarja alakítani a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyletének helyi szervezetét és ugyanakkor az állatokat védő és azok élve boncolása ellen küzdő világszövetség nemes céljainak is híveket toboroz.

Ugy értesülünk, hogy vasárnap, folyó hó 19-én délután 3 órakor gyűlnek össze a debreceni állatbarátok, az Angol Királynő szálló külön termében, hogy alakuló gyűlést tartsanak és megbeszéljék azokat a minden kutyát tartó polgárt érdeklő teendőket, amelyek a szövetség feladatát képezik. Előreláthatóan az érdeklődők száza jelennek meg ezen a gyűlésen, amely egyike lesz a legérdekesebb összejöveteleknek, mert egyrészt pártkülönbség nélkül, minden állatbarát jelen lesz és a szokatlan ös-

szetéleti gyűlekezetben igen jelentős közéleti férfiak is szót fognak emelni az állatvédelem megszervezése érdekében, másrészt pedig előreláthatóan igen elkészeredett és szenvedélyes felszólalások fognak elhangzani azon eljárás ellen, a

Szeptember második felében nyílik meg a Csokonai színház

**Nem megy ebben az évben Egerbe a színtársulat
Kik szerződtek Debrecenbe és kik mennek?**

Serény munkáskezek dolgoznak a Kossuth-utcában a Csokonai-színház előtti térségen. Lázasan folyik a munka, aszfaltozzák a színház környékét. Ötven munkás dolgozik kora hajnaltól késő estig — hogy idejében elkészüljenek a munkával. Alig néhány nap és Kardoss Géza színtársulata megkezd az új szezont, szeptember második felében pedig már kigyúlnak a lámpák a Csokonai-színház színpadán.

Kardoss Géza színtársulatának tagjai tulnyomórészt aláírták szerződésüket és a kiszivárgott hírek szerint az új együttes minden tekintetben elsőrangú lesz. Az igazgató jelenleg is Budapesten tartózkodik, ahol

több neves budapesti színész-szel folytat tárgyalásokat.

A társulat tagjai augusztus 28-ikán kötelesek jelentkezni Szolnokon, ahol szeptember elsőjén kezdődnek meg az előadások. A műsor természetesen még nincs összeállítva és azt sem tudják a színháznál pontosan, hogy meddig fog tartani a szolnoki szezont. Annyi azonban bizonyos, hogy

szeptember második felében Debrecenben megkezdődnek az előadások, mert ebben az esztendőben nem megy a társulat Egerbe.

Lehetséges, hogy tavasszal talán ellátogatnak oda is, ez azonban még bizonytalan.

AZ ÚJ SZÍNESZEK.

A színház környékén az új társulat összeállítását még a legnagyobb titokban tartják és erre vonatkozólag minden felvilágosítást megtagadnak. — A „Debrecen“ munkatársának azonban mégis sikerült megszerezni mindazoknak a színészeknek a névsorát, kik az új szezont már aláírták szerződésüket.

Visszatér a debreceni színházhoz Tamás Benő, aki az elmúlt évadban Miskolcon aratott megérdemelten nagy sikereket. Három esztendő távollét után ismét viszontlátjuk Kovács Terust a kitűnő primadonnát és Unger Pistát, aki a Kassa—Pozsonyi színtársulatnak volt legutóbb a bonvivantja. Thuróczy Gyula szintén aláírta már a szerződését.

Kardoss Géza igazgató egyébként nagy szabású művészi programot dolgozott ki és különösen nagy súlyt

mely az adók felemelésén kívül abban merül ki, hogy egy végtelen terjedelmű és ezentul is meghosszabbított „ebzárlattal“ teszi pokollá a városban való tartózkodást kutyának és kutyabarátoknak egyaránt.

A gyűlés tárgysorozatát és a legközelebbi tudnivalókat lapunk vasárnapi számában közöljük.

Különösen nagyon kérjük az urakat és hölgyeket, kik Klein Samu urnak szívesek voltak aláírásukat adni, feltétlenül jelenjenek meg. (Kutyabarát.)

fektet arra, hogy jövőre is mennél több elsőrangú operaelőadást produkáljon. Sikerült neki leszerződtenni mint állandó vendéget

Szabó Zoltánt, a kolozsvári opera ünnepelt baritonistáját, aki egyike a fiatal generáció legkiválóbb énekeseinek.

Szabó Zoltánnak nemcsak Erdélyben voltak megérdemelten nagy sikerei, hanem a bécsi kritika is a legteljesebb elismerés hangján emlékezett meg róla. Az ő szerződése határozottan nagy nyereséget jelent.

Az operaeladásokon ismét hallani fogjuk a két tenoristát: Szorád Ferencet és Halmos Jánost. — Az operaegyüttes kitűnő főerőségeivel, a nagyszerű Timár Ilával természetesen ismét találkozni fogunk a színpadon.

Bihari Sándor ebben az évben sehova sem szerződött, hanem állandóan vendégszerepelni fog mind azokban a városokban, ahol operaelőadások lesznek és így Debrecenben is.

Leszerződött ezenkívül Kardoss Géza igazgató Tihanyi Jucit, a budapesti Belvárosi Színház szubrettjét és Rajz Feri helyére Lázár Tihamert, a Vigszínház tagját.

Ezenkívül aláírta a szerződését Ferenczy Marienne, Halassy Mariska drámai hősnő, Csapó Mária naiva, H. Serfőzi Etel komika, Remete Géza főrendező, Antos Feri bonvivant, László Gyula, Szigeti Bandi, Virágháti Lajos.

Torma Gusztó nem szerződött le a színházhoz, egyes szerepekben azonban mégis viszontlátja a debreceni közönséget.

A női és férfi kórusnak bevált tagjai itt maradnak, — ezenkívül azonban több új kardalost is hoz magával Budapestről az igazgató.

A zenekar Szathmáry Endre karnaggyal az élen változatlanul együtt marad és aláírta a szerződését Csanak Béla karmester is.

AKIK ELTÁVOZNAK...

Sokan lesznek, kiket szeptemberben nem lát viszont Debrecen színházlátogató közönsége. — Forgács Sándor, Bárdy Teréz és Fülöp Sándor Csehszlovákiába távoztak, ahol Iván Sándor társulatánál Kassán és Pozsonyban játszanak a jövő évadban. Hermann Mancsi, Cs. Turbók Rózi, Szirmai Vilmos és Mihályi Ernő Sebestyén Mihályhoz szerződtek Miskolcra, — Rajz Feri,

Raja Jancsi és Tendli Mariska pedig Kiss Árpád Békéscsaba—Soproni színtársulatához mennek.

Nem jön vissza Bartha István helyettes-igazgató, akinek helyébe Sándor a miskolci színház titkára szerződött. Többen vannak még a távozók közül, kiknek még nem sikerült új szerződést biztosítani és ezek most Budapestet próbálnak valamelyik vidéki igazgatóval megegyezni.

A jövő szezont műsorán szerepelni fognak az összes budapesti újdonságok és a „Régi nyárt“, „Caravieset“, „Yes“ és „Szeretlek“-et már meg is vásárolta Kardoss igazgató. Ezenkívül több eredeti bemutató is lesz a debreceni Csokonai-színházban.

A színházi iroda ma még csendes, de néhány nap múlva már megindul a munka és megkezdődnek a lázas előkészületek az új szezont, mely elé nagy érdeklődéssel és bizalommal tekint Debrecen közönsége.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

VIGSZÍNHÁZ: Budapesttel egy idejűleg! Heidelberg, nem tudlak elfeledni! Társadalmi dráma. Főszereplők: Dorothea Wieck, Adalbert Schletow, Vivian Gibson és gazdag kísérő műsor.

URANIA: Budapestet megelőzve: A legújabb Tom Mix film! Preeri lovagja. (Az órkán fia.) — Arizonai történet. Megelőzi: Versenyfutás a szerelemért. Dráma — Patsy Ruth Miller és Mary Carrel.

„Meteor“-ban szombaton: Orient express. Világatrakció 9 felvonásban. Főszereplő: Lil Dagover. — Ezenkívül a fényes kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

„Meteor“-ban vasárnap: „Egy orvos, aki ölt“ (A kuruzsló). Parabaj a végzetelt 10 felvonásban, — Konrad Veidttel és „Csak te vagy az oka“ vigjáték attrakció 7 felvonásban. Laura la Planteval. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétfőn, István király napján „A róka ut“ (A königsbergi diák) Világatrakció 10 felvonásban. Lissi Arna és Jack Trevorral és a „Diák szerelem“. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

A városi törzsgyűlésről és törzsménésből kislejtezett állatok értékesítése

Debrecen város tanácsa nemrégiben elrendelte, hogy a törzsménésből kislejtezett állatokat a boldogasszony napi nagyvásárban árverés útján értékesítsék.

Az árverés eredményéről a pénteki tanácsülésben számolt be dr Veress Géza tanácsnok. — A törzsménésből kislejtezett állatok értékesítése igen jól sikerült. Tizennyolc lovat 6080 pengős árban adtak el; a törzsgyűlésből kislejtezett marhákért azonban keveset vettek be. Tizenhat állat 4778 pengőért, 1 bika pedig 421 pengőért kelt el.

A visszamaradt állatok értékesítésére vonatkozólag a városi tanács az előadó tanácsnok javaslatára úgy határozott, hogy a kikiáltási árakat egy szakbizottság szálítsa lejjebb s ennek megfelelően a kizsábadtsági vásárkor 20, illetve 40 százalékkal olcsóbban bocsásásák árverés alá a megmaradt lovakat és szarvasmarhákat.

NE MULASSZA el meglekinteni
BIRÓ ÁRPÁD főfős divatru üzletét,
Szent Anna uca 5. szám
Férfi és női fehérnemű vállalat

Kivégezték az apagyilkost

A bitó alatt összefüggéstelen szavakat kiáltozott a gyilkos és kommunistának mondta magát Tizenegy perc alatt szűnt meg a kivégzettnél a szív működés

Budapestről jelentik: A gyűjtő-fogház udvarán péntek reggel 8 órakor kivégezték ifjabb Papp Flóriánt, a huszonhároméves parasztiút, a visegrádi apagyilkost. Közel két évig tartott, amíg kihallgatásokon, szembesítéseken, főtárgyalásokon három bíróság fórumán keresztül eljutott a gyilkos az igazságszolgáltatás nagy mechanizmusának utolsó etappjához: a vesztőhelyhez. Kétszer utasította vissza a kormányzó a kegyelmi kérvényt s tegnap óta a siralomházban várta sorsa beteljesülését ifjabb Papp Flórián.

Reggel nyolc órakor kondul meg a gyűjtőfogház főépületének kis harangja.

Megjelennek a hivatalos funkcionáriusok. A kivégzési eljárás vezetője: az ügyész, a törvényszéki bíró, a törvényszéki jegyző és az orvosok. Az asztal mögött állnak fel. Mélyszégyes csend. Halálos csend. Egy gyársziréna bug valahol.

— Vezessék elő az elíteltet!

Az ügyész parancsa töri meg a feszülő, türethetetlen csendet. Felsza badultan köhécsel, reszeli torkát a közönség. Hajadonfőt áll mindenki a telefondrótok vibrálnak a friss északi szélben. A magasban felhők versenyeznek.

Itt lent a bitófa körül, a szuro nyok karréja mögött áll a tömeg. Mozdulatlan pasztellkép, csak az agyakat nyugtázza le valamilyen grandguignoles pszichózis.

Mozgás az ajtóban. Félreáll a fehérhajszos őrmester. Jön a halálraítelt. Pap kiséri. Pater Antal, a szalézianus. Karíngben, ezüst feszülettel. Kaszáló lépésekkel, merrev mosollyal lépked Papp Flórián. A küszöbön még az utolsó cigarettaszippantás füstfelhője oszlik szét Sargásfehér bő darócadrág verdesi a lábszárakat. Fekete bakancs, fűző nélkül. Kihajtos fehér ing. Megáll.

Sápadt, de teljesen nyugodtnak látszik. Ismét az ügyész szól. Mintha kétszer is megakadnának a szavak.

— Az eljárás megkezdődik. Felkérem a törvényszéki bíró urat, hogy hirdesse ki az ítéletet.

Egyenesen, majdnem vigyázóállásban áll a halálraítelt szemben az asztallal. Fésületlen, sötét, szeszintű haja a homokába hull. Apró, mélyülésű szemei mozognak. A bíró hirdeti az ítéletet. Röviden, indokolás nélkül. Papp Flórián feje — most látni csak — apró szag-gatott mozgásokat végez.

... halálra ítélte...

— És rá a következő pillanatban: — *Allami végrehajtó teljesítse a kötelességét!*

A pap felemeli a karját: — Egy pillanatra! Térdejl le fiaim!

Papp Flórián, a gyilkos parasztsuhanc körülnéz és térdreucnklik. A szalézianus páter imádkozik, áldást ad. Papp Flórián keze a melléhez emelkedik. Keresztet vetne. Nem tud. Elnyerd a kéz, az apagyilkos keze...

— Csókoló meg!

És megcsókolja az elébetartott feszületet. Aztán feláll, imbolyogva egy lépést tesz balra és rekedten megszólal:

— Még egy szót!

— *Nem lehet!* — mondja valaki és átkarolja a szerzetes. Gold hóhár két segédje veszi át. *Bokáit és csuklóit összekötik az emelvényen.* Különös gunyos és mégis rettegő mosoly vonaglik át az arcon. És egyszerre kiabálva kezdi:

— *Mondjátok meg mindenkinek, hogy mint öntudatos kommunista halok meg!*

Csend. A hóhérségdek mintha egy pillanatra megállnának munkájukban. A bitófa alatt az apagyilkos tovább kiáltozza értelmetlen, rettegő szavait:

— *Mindenkinek, aki velem volt... nem bíznak bennem, azért ölnek meg...*

Most a magasba emelik már az összekötözött holttestet. Még egy szót kiált:

— *Nem...*

Ne beszélj fiam, hiszen meggyón tál! — mondja a pap és a gyilkos zavart, értelmetlen szavai elcsuklanak.

Gold Károly a létra tetejére áll. És elvégzi kötelességét. A test kifeszül, az arc elszíntelenedik az itó letvégrehajtó vörös kezei között. Nyolc óra hét perckor már leveszi a kalapot ősz fejről és jelenti Gold:

— *Alázatosan jelentem, a halálos ítélet végre van hajtva!*

A törvényszéki orvosok vizsgálják a kivégzett testét. *Tizenegy perc múlva szűnt meg a szív működés.* A normális, átlagos idő alatt. A közönség eltávozik, a hivatalos funkcionáriusok felveszik a jegyzőkönyveket. A büntető igazságszolgáltatás utolsó aktsza is véget ért: A véres kegyetlenséggel véhezvitt apagyilkosság tettese elnyerte büntetését.

A tanács a Hatvan ucca szabályozási vonalának fenttartása mellett határozott

Vásáry polgármesterhelyettes külön véleményt jelentett be - A mai rendkívüli közgyűlés dönt

A Hatvan utca szabályozási ügye ismételtén foglalkoztatta a város különböző szakszervezetét. A debreceni izraelita hitközség adott be olyan irányban kérést a városhoz, hogy a Hatvan utca elején 4 emeletes bérpalotát akar építtetni és ebből kifolyólag intézte kérését, melyet hasonló indítvánnyal támogattak dr. Sz. Kun Béla és dr. Fehér Ferenc. A jog- és pénzügyi bizottság szerdai ülésén foglalkozott a kéréssel, mikor is nagy vita után az elnöki szavazattal lehetett határozatot hozni, az egyenlő, ellentétes szavazattal, olyanformán, hogy a revíziós bizottság elé utalták az ügyet.

Borsos József műszaki tanácsos a tegnapi tanácsülésen terjesztette

elő a revíziós bizottság javaslatát. A bizottság a kérelem elutasítása mellett, a régi szabályozási vonal fenttartását javasolja.

A teljes tanácsülés egyhangulag a bizottság javaslatát fogadta el s olyan értelemben tesz indítványt, hogy az izraelita hitközség palotáját csak 8 méterrel beljebb, a szabályozási vonalban engedjék felépíteni.

Csupán az elnök dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyző jelentett be különvéleményt — mert szerinte olyan mély bevágásra, mint amilyent a szabályozási vonal előir, a mai időkben nincs feltétlenül szükség.

Ebben a kérdésben a szombati közgyűlés fog dönteni.

A csobaji gyilkos testvére megakartá ölni a bűnügy koronatanuját

Az aratóünnepélyen támadta meg Hajdu Ferenc csobaji lakost - A támadót letartóztatták

Begre Béla neve két esztendővel ezelőtt vált ismertté egy bűnüggyel kapcsolatban, amikor Csobaji József földbirtokost 1926. augusztus 7-én este az ablakon keresztül agyonlőtték. A nyomozás során letartóztatták Begre Bélát és Begre Albertet. Begre Bélát a vád és következményei alól felmentette a bíróság, Begre Albert ellenben 15 évi fegyházra ítélte.

Begre Béla visszatért Csobaj községbe, ahol most egy emberölési kísérlettel kapcsolatban a vizsgálati fogságba való helyezését.

Augusztus 5-én este Csobaji Gyula dr. csobaji földbirtokos az aratók részére aratóünnepélyt rendezett kastély kertjében. Az aratóünnepély táncal végződött.

Vacsora végeztével, 11 óra tájban Hajdu Ferenc csobaji lakos, aki szintén részt vett az ünnepélyen, félrevonult a mulatozó társaságtól s egy árok mellett állva

észrevette, hogy gyors léptekkel egy magas termetű férfi közeledik eléje. — *Ez a férj, akiben később Begre Bélát ismerte fel, redugrott s a földre teperte, majd megragadta Hajdu torkát s egy természetdarabbal ütlegelni kezdte.*

Hajduinak sikerült a fojtogató kezét lefejtetni a torkáról és segítségért kiáltozott. — A mulatozók közül többen a hang irányába futottak, mire Begre Béla, még egy jókorát huzott Hajdu fejére s futva elmenekült.

Begrét a csendőrök letartóztatták, de tagadja a bűncselekményt. Beismerte, hogy dr. Csobaji Gyulát és Hajdu Ferencet gyűlöli, mert nekik tulajdonítja azt, hogy testvérét 15 évi fegyházra ítélték s szerinte Hajdu hamis vallomást tett a bűnperben.

A nyomozás adatai alapján a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte Begre Bélát.

Kiosztják a kiskereskedőknek az egymillió pengős hitelt

Budapest, augusztus 17. A múlt héten, — mint ismeretes, — a pénzügyminiszteriumban Szabóky Alajos államtitkár elnöklésével értekezlet volt, — amelyen a kormány részéről a kiskereskedői hitel céljaira rendelkezésre bocsájtandó egymillió pengő felhasználásáról tárgyaltak. Az értekezleten az elnök államtitkár kifejtette, hogy a kormány elsősorban készpénzhitel nyújtásra törekszik és ily módon akar segíteni a kiskereskedők hiteligenyén.

Ezt a tanácskozást a pénzügyminiszteriumban Zsigmondgy Kálmán miniszteri tanácsos vezetésével megtartott értekezleten folytatták. A különböző érdekképviselők kiküldöttein kívül a Pénzügyügyi Központ részéről Pásztor Miksa jelent meg az értekezleten, — amelyen a résztvevők is annak a kívánságuk adtak kifejezést, hogy a készpénzhitel alakjában kapják meg az olesó kölcsönt.

Az értekezleten kialakult nézet szerint a végleges megoldás az lesz, hogy a kormány a Kisipari Hitelintézetnek fogja rendelkezésre bocsájtani az egymillió pengőt és a Hitelintézet osztja ki azután az ölesönöket a megfelelő biztosítékkal rendelkező kiskereskedőknek.

Minthogy az érdekeltségek most már részletkérdésben is megállapodtak, a kormány most már sürgősen intézkedni fog, hogy a kiskereskedők hozzájussanak a hitelhez.

Másfélmillió dinárt örökölt egy szerb csendőrkaplár

Belgrád, aug. 17. A lapok jelentése szerint Dronják csendőrkaplár — Amerikában elhunyt Prollanovics nevű nagybátyjától — másfél millió dinárt örökölt. Dronják jelenleg a belgrádi rendőrség fogdájában teljesít foglári szolgálata-t. Az örökölt pénzből mezőgazdasági bankot akar alapítani.

Három kémét tartóztattak le Németországban

Ludwigshafen, aug. 17. Az államügyészség rendeletére a rendőrség letartóztatta az ugynevezett Suret Farbenindustrie három ügynökét. A három letartóztatott a ludwigshafeni festékgár alkalmazottja. Egyidejűleg mindhármuk lakásán házkutatást is végeztek, amelyek döntő bizonyítékot szolgáltatottak a rendőrségnek arról, hogy a három üzari alkalmazott kémkedést folytatott a német vegyészeti iparban. A kémek munkája a vállalat ludwigshafeni és oppai telepeire, továbbá a merseburgi és Jeunai gyára tejed ki. A letartóztatottak összeköttetésben állottak a francia kémiszolgálattal s 1927-re nyulik vissza munkájuk. Sajnos, nem lehetett megakadályozni, hogy néhány titkot ki ne szolgáltatassanak megbízóiknak. A nyomozás tovább folyik.

Törlesztéses és bekebelezett kölcsönöket legelőcsöbben folyósít Debreceni Bankház, Miklós-utca 7.

A NAP HIREI

Hétfőn este érkeznek a debreceni cserkészek ünnepélyesen fogadják őket

A rigai nemzetközi cserkészes versenyen győzelmet aratott debreceni cserkészek, akik Magyarország képviselőitében vettek részt a versenyen és 11 nemzet fiai közül vették ki az első helyet és győzelmet, hétfőn, augusztus 20-án este 6 órakor érkeznek haza Debrecenbe a budapesti gyorsvonattal.

A győztes debreceni cserkészeket nagy ünnepséggel fogadja Debrecen közönsége. A derék cserkészek meg is érdemlik az ünnepélyes és szeretetteljes fogadtatást.

A város hivatalosan is ott lesz a fogadtatásnál, de nem maradnak el a testületek, egyesületek sem. A Mansz, a jótékony egyletek, iskolák, dalárdák mind kivonulnak a cserkészek elébe és virágcsokorral fogadják majd a debreceni fiukat a bosszu út után.

Ezúton is felhívunk mindenkit, hogy minél többen jelenjenek meg az érkezésnél és virágot vigyenek ki a győztes debreceni cserkészek elé.

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban, augusztus hó 10-én.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délelőtt 11 órakor dr. Dancsházy Sándor, délután 5 órakor Siposs Imre. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután Szentjóbó Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Szentjóbó Zoltán, délután 5 órakor Halász A. Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Nyilastelepen délután 3 órakor Mezey Béla. — Csapókerthben délután 3 órakor Némegy István. — Nyulasbarakban délelőtt 10 órakor Módiss László.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 19-én, — vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos, ev. vallásnár, h.-lelkész tartja. **Az evangélikus templomban** István király napján, azaz augusztus hó 20-án délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos, h.-lelkész végzi.

x **Simon Tusí** a Bonbonniere parkett műsorán, (Városház étterem).

— **Evangélikusok figyelmébe!** Az egyház elnöksége ezúton is közhírré teszi, hogy a választók névjegyzéke hitelesített és a lelkészi hivatalban naponta délelőtt fél 12 órától 12 óráig, az érdeklődő egyháztagok számára megtekinthető.

x **„Szegény Hepke“** bohózat, ma este a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **Orvosi hír.** Dr. **Borossy József** orvos, szabadságáról hazatérve, rendelését újból megkezdte, Bethlen u. 6. szám.

x **„Pünkösdi rózsá“** bohózat, ma este a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **A fodrász-üzletek Szent István napi zárórája.** Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és a fodrász-üzlet tulajdonosait, hogy üzleteinket Szent István napra való tekintettel vasárnap déltől, kedd regelig zárva tartjuk. **Fuchs szakosztályi elnök.**

A Rokkant és nyugdíjegylet nagyszabású majálisa

Vasárnap lesz a Homokkertben

Mint megirtuk, a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegylete augusztus 19-én, a Homokkerti ref. Olvasókör helyiségében nagyszabású műsoros majális rendez. A városzerte általános érdeklődést keltő majális műsora a következő: Délután 4 órától este 7 óráig vig szórakozás és sétahangverseny az Egyetértés ifjúsági fúvós zenekara mellett. A zenekart Behabetz Miklós jóhírű karnagy vezényli. Este 7 órától 9 óráig nagy kabaréelőadás, fővárosi és helybeli művészek fellépésével. Kilenet órától záróráig a tánckedvelők részére tánc; a talpalávalót a

Hubay ifjúsági zenekar húzza, ifj. Medgyesi Géza vezetése alatt. Jó hideg ételekről és jó italokról gondoskodva van. A belépőjegyeket a torlódás elkerülése végett ajánlatos már előre megváltani. A belépő-jegyek előre válthatók Medgyesi Géza és Tökés Sándor pénztárnoknál (MÁV gépgyári műhely) és Veréb Lajos körgazdánál, a homokkerti ref. olvasókörben. Egy személy-jegy ára 1.50 P, vígjalmi adóval együtt; ezen jegy érvényes d. u. 4 órától éjjeli 2 óráig. A gyermekek a szüleik kíséretében 6 évestől felfelé 30 fillér belépődíjat fizetnek.

— **Leesett a szénásszekérről és azonnal meghalt.** Pénteken délelőtt halálosvégű szerencsétlenség történt Nagylétán. — Nagy Jánosné, nagylétai asszony, egy szénásszekéren haladt a falu felé kaszálójukról. Utközben a szénásszekérről lezuhant. Az asszony oly szerencsétlenül esett le, hogy koponyatorést szenvedett és pillanatok alatt meghalt. — Eltemetéséhez az ügyészség az engedélyt megadta.

x **A „Hösszerelmes“** bohózat, ma este a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **Társasvacsora a Hármastelepi Polgári Olvasókörben.** **Hegymegi Kiss Pál**, országgyűlési képviselőnek, folyó hó 19-én, vasárnap délután 5 órakor, a Bozay-telepi „Öregtanya“ vendéglőben tartandó beszámolója után, este 7 órakor, az olvasókör tagjai és vendégei részére, társas-vacsorát rendez. Ez alkalommal leplezi le a kör elnöke, Bihari Gábor városi törvényhatósági bizottsági tagnak, az olvasókör által festett arcképét, mely ifj. Kovács János művészi munkája. A társas vacsorán résztvenni szándékozók Kovács Pál vendéglősnél, vagy a kör választmányának tagjainál jelentkezzenek. Egy teríték ára 1 pengő 20 fillér. A társasvacsorák vezetését és tagjait ez ünnepélyes alkalomra szeretettel meghívja és elvárja a Hármastelepi és Környékének Polgári Olvasóköre.

x **Csak a Bonbonniere** kabaré játszik, ma estétől kezdve, (Városház étterem).

— **Egyenruházati felszerelések szállítása.** Debrecen sz. kir. város tanácsa, az egyenruházott városi alkalmazottak téli egyenruházati felszerelésének, cipő és csizma szükségletének, valamint a tűbiztonság szükségletének biztosítására írásbeli zárt versenyfolyamatot hirdetett. A vonatkozó szállítási feltételek a Kereskedelmi és iparkamaránál, a hivatalos órák alatt (délelőtt 8 órától délután fél 2 óráig, 5. számú hivatalos szoba,) betekintheők.

x **Buday Sándor** előadóművész, a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **Baleset a vagongyárban.** **Kesztenbaum József**, 51 éves Máv. géplakatos, a vagongyárban dolgozott. — Társaival együtt vasalkatrészeket rakodtak, amikor egy üres vagon, — amelyből rakodtak, megindult és a vagon ütközött, egy pályaköcs végéhez nyomta. Hasán és a karján szenvedett zúzott sérüléseket. A mentők beállították a sebészeti klinikára.

x **Pórfy Mihály** komikus a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **A tolvajok szeretik a kerékpárokat.** **Nagy József** kerékpárkölcsönző, Szoboszlai út 12. szám alatti üzletében megjelent egy kb. 168 cm. magas, pirosarcsu fiatalember, aki Nagy János néven mutatkozott be és egy kerékpárt bérlet ki egy félóra. Nagy József ki is adta a D 502 rendszámú, 207.528 gyáriszámu, „Vitel“ gyártmányú kerékpárt, amelyre a fiatalember felült, de azóta nem jelentkezett. A rendőrség megindította az eljárást a kerékpártolvaj kézrekerítése iránt.

x **Kállay Zoltán** humorista, a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **Lopás a vágóhídon.** A vágóhídon az utóbbi időben nagyon sok borganylemet tűnt el. A vágóhid igazgatóságának feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és gyanu alá vették Wist Márton mészáros-segédet, aki a vágóhídon volt alkalmazva. — A gyanu alapos is volt, mert az ellopott borganylemeket meg is találták Wist lakásán, aki ezután nem is tagadott. Az eljárás megindult.

x **Buday Ilonka** előadóművész, a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— **Hol van az ölkés? Kiss Gyula** hentesanuló, a vágóhídon dolgozott, az ugynevezett ölkést pedig munkaközben lette maga mellé. Amikor megint a késért nyúlt, a kés már nem találta meg. Nyilván ellopták. Persze Kiss Gyula nagy lármát csapott, rendőr is került elő, a kés azonban nem került meg. Arra járt Pávai Gábor hentesmester, aki látta, amikor a kés Mészáros József hentesfuvaros a fiu mellől elemelte. Persze Mészáros tagadta, hogy ő lopta volna el a kést, de hiába volt minden tagadás, az ölkés előkerült egy vederből, ahová Mészáros beledugta. — Az eljárás megindult.

x **Laczi és Nusí** a legjobb táncduette a Bonbonniere parkett műsorán (Városház étterem).

— **Debrecen és a budapesti Bem szobor.** A magyarországi Bem-bizottság átiratot intézett Debrecen város tanácsához. Az átiratban az elnökség előadja, hogy Budapesten egy Bem-szobrot fognak felállítani. Ez az akció most különösen aktuálissá vált, mert a hős tábornok hamvait tudvalevően ebben az évben szállítják haza Törökországból, Magyarországon át Lengyelországba. — A tanács érdemben nem foglalkozott ezzel az átirattal, hanem az ügyet indítványtétel végett kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Ha fáj a feje és szédül,

ha teltséget, béllizgalmat, gyomorégést, oldalszúrást, mellszorulást és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József“ keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** víz remek, természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Szombaton vásároljon a közönség!

Vasárnap csak az élelmiszer-üzletek lesznek nyitva

A debreceni kereskedők, az élelmiszerüzletek kivételével, elhatározták, hogy **f. hó 19-én, vasárnap üzleteiket zárva tartják** és felkérlik a t. közönséget, hogy bevásárlásukat a szombati nap folyamán eszközöljék.

x **Kimpián Mariette** a Bonbonniere parkettműsorán, (Városház étterem).

— **Lengrott a debreceni személyvonatról és belehalt sérüléseibe.** Megrendítő szerencsétlenség történt a múlt nap, a Budapestre este 11 óra után Debrecenbe induló személyvonatról. A vonat fél 12 óra után Vecsésen járt, amikor a személyvonat egyik harmadosztályú kocsijának perronjáról Vecsés közelében leugrott egy fiatalember és rendkívül súlyos koponyaszűzódásokkal szállították be Budapestre, a Szent István kórházba, ahol másnap délután 2 órakor meghalt. — A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az illető Szabó Gábor kecskeméti fiatalember. — Hogy hogyan történt a szerencsétlenség, annak kiderítésére megindult a vizsgálat.

x **Havass Lilla** dívoz a Bonbonniere parkettműsorán, (Városház étterem).

— **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli** egyetlen közgazdasági hetilapja, legújabb számának vezetőhelyén foglalkozik az Iposszal, beszámol a szolnoki kiállításról, sürgeti a vidéki kiskereskedelem hitelgyényeinek felállítását, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, az összes tiszántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, pénztintézet, vállalati eseményeket stb. — Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénztintézetnek, üzletembernek stb. A **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem** szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. — Olvassák az egész Tiszántúli!

x **Bäcker Lujza** a Bonbonniere parkettműsorán, (Városház étterem).

— **A Bocskay játékosai nyilatkoznak a Bocskay jövőjéről.** — A **Debreceni Hétfői Ujság** legközelebbi számában, amely a Szent István napi ünnep miatt, kedden reggel, a szokott időben, 16 oldalnyi terjedelemben jelenik meg. A lap részletesen beszámol a vasárnapi és hétfői sporteseményekről, az összes helybeli és fővárosi hírekről, a Szent István napi ünnepségekről, a debreceni diadalmas cserkészek megérkezéséről és ünnepeléséről stb. A Debreceni Hétfői Ujság egyes számának ára 20 fillér. Kapható minden ujságárus asztalnál és minden rikkancsnál.

x **Előadás kezdete** fél 10 órakor a Bonbonniere kabaréban. Belépődíj 80 fillér és a vígjalmi adó.

Reggel

Alusom még,
de már szememnek édes kábulási
jénges ködében napsugár trilláz
és fejtől rólam csókját
szegénylő-gyorsan esti álom.

Csak még egy perc.
S az öntudat lelkekre kúszik,
mint ősi árnyék bággyadt, nagy
mezőkre.

Főlébredek.
Valamit várok
lelkem fölszedett álomhorgonytól.
Be jó így: sosem tudni mit a miért...

Pihenek még.
Harangzúgás zsolttáros, barna szárnya
puhán terül az ablakomnak
s bejönja az aranylő
felhőkkel csordult első napsugár.
A lelkem száz azúrra tágul:
mintha az álom futna ott
jéngődő, nappert végtelenbe.
És milyen jó.
szememet újra még lezárni...

TANKA JÁNOS

Gyászrovat

Kocsis Andrásné szül. Tóth Anna élt 44 évet, temetése f. hó 18-án lesz az egyetemi klinikák halottas házából való elszállítás után Vörösmarton községi temetőjébe.

Koponyás Lajos élt 63 évet, temetése f. hó 18-án délután 5 órakor lesz az Emerich-telep Emerich u. 19. számú gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe.

Békési Mária élt 5 hónapot, temetése f. hó 18-án délután 5 órakor lesz a református egyház szertartása szerint a Homok ucca 89. sz. gyászháztól a Csapó uccai temetőbe.

Nagy Kálmán élt 7 hónapot, temetése f. hó 18-án délután háromnegyed 4 órakor lesz a Hatvan u. temető halottas házából. Ezen temetéseket Fehértói tem. váll. rendezi.

Kádár Erzsike élt 9 hónapot, temetése f. hó 18-án délután egyenegyed 4 órakor lesz a gör. kath. egyház szertartása szerint a Szent Anna uccai temető kápolnájából. A temetést Csurka „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Pilko György élt 75 évet, temetése f. hó 18-án délután fél 5 órakor lesz a gróf Leininger ucca 31. sz. gyászháztól a gör. kath. szertartás szerint a Szent Anna uccai temetőbe.

Özv. Gellért Józsefné szül. Vámos Teréz élt 72 évet, temetése f. hó 18-án délután 4 órakor lesz Bözöly telepen Csóka Pál ucca 3. sz. gyászháztól a ref. egyház szertartás szerint a Kossuth uccai temetőbe.

x A „Nagy jelenet” dramolette ma este a Bonbonnierben, (Városház étterem).

— Elütötte a ló. Husztics Gábor lovász, esetfele a Vendég uccán lova-golt. A paripa valamitől megbokrosodott és a 34. számú ház előtt elütötte Grünzweig Vilmos, 9 éves tanulót, — akinek a ló rálépet a jobb alsó láb-szárára és más belső sérüléseket is szenvedett a kisfiu. — A mentők rész-sítették első segélyben és a lakásán segyták.

Háztulajdonos mint krumplitolvaj

Érdekes bűnözőt tartóztatott le péntek este a rendőrség. Szaplóczay Lajos klinikai műszerész észrevette, hogy a földjén valaki állandóan dezmálja a krumplit. — Lesbeállt és el is fogta a tolvajt, akit felvitt a rendőrségre. A kihallgatás alkalmával kiderült, hogy a krumplitolvaj Koródi Lajos háztu-

lajdonos, Katz-telep, Kender-utca 15. szám alatti lakos. Nem is tagadta a lopást és elmondotta, hogy a krumplit egy eszmadiának adta el, mint a sajátját. Az elfogatás alkalmával is 45 kg-t ásott ki. A krumplitolvaj háztulajdonost őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

A marólug vége

Október 31-étől kezdve tilos lugkövet kiadni a háztartásoknak

A hivatalos lap ma reggeli száma a kereskedelmi miniszter rendeletét közli a lugkövetforgalom korlátozásáról. A rendelet szerint lugkövet vagy más hasonló összetételű maróanyagot a közvetlen fogyasztók részére árusító üzletekben háztartási célokra kiszolgáltatni egyáltalában tilos, ipari célokra és házihasználatra főzéshez is csak engedély mellett lehet lugkövet vásárolni. A vásárlási engedély kiállítás napjától számított 30 napig érvényes. — A lugkövet vagy hasonló készítményeket tartalmazó edényekre és tartályokra halálfejet és mérgejelzést kell ragasztani, de ezenkívül még a következő figyelmeztetést is: „Övja meg gyermekeit a lugkövetmérgeztől! Súlyos büntetésben részesül az, aki folyékony lugot pohárban, csészében vagy főzödényben konyhasztalon, széken vagy más olyan helyen tart, ahol a gyermek hozzá-

férhet, mert a gyermek játékból vagy ital helyett szájába veheti és a lugmérgezés igen gyakran halált okoz. A lugot csak gondosan elzárt edényben és csak olyan helyen szabad tartani, ahol a gyermek el nem érheti. — A lugkövet csak annyi szabad feloldani, amennyit egyszerre elhasználnak. Annak, aki lugot ivott, addig is, míg az orvos megérkezik azonnal adjunk, ha le tudja nyelni, hig ecetet vagy citromosvizet, de mindenesetre bőven tejet vagy olajat. Aki e rendeletet megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb elbírálás alá nem esik, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és pénz büntetéssel büntetendő. A rendelet október 31-én lép életbe, de december 31-ig még a házilag végzett szappanfőzés céljaira lehet a rendeletben megállapított 2 kilogramnál kisebb mennyiségben is lugkövet kiszolgáltatni.

x Vidéki utra legjobban útatik, a Fortuna bérautóval. Megrendelhető Csapó ucca 10. szám alatt. Telefon 3-20. szám.

— Lopás az állomáson. Gyuricza Jolán 17 éves mezőtúri leány, nővérével együtt átutazott Debrecenen és az állomáson a III. osztályú váróteremben tartózkodtak. Gyuricza Jolán egy kicsit elment báméskodni és ridiküljét egy paplanal letakarta a többi csomaggal együtt a padon hagyta. Ezt felhasználta egy szemfüles tolvaj és a ridikült, amelyben mindössze 80 fillér és néhány apróság volt, ellopta. A panasza megindult a vizsgálat. A lopással egy ott tartózkodó földmivest gyanúsítanak, aki ellen megindult az eljárás.

— Időjósítás: Változékony, aránylag hűvös idő, egyes helyeken még kisebb esőkkel.

— Oldalba szúrta a barátját. — Vér folyt a debreceni nyomortanyán, a fekete barakok között. A máskor csendes Nyulas-telepen egy napszamos heves szóváltás után oldalba szúrta a barátját, akit a mentők szállítottak a lakására. A telepen szolgálatot teljesítő rendőrhöz egy sebtől vérző ember vándorolt és előadta, hogy barátja Sipos István napszamos késsel támadt reá és megsebesítette. A rendőr a sebesültet, akiről megállapították, hogy Márton Lajosnak hívják, 27 éves napszamos és a Nyulas telep, 218. szám alatt lakik, bevitte a közrendészeti kórházba. — Dr. Hódy főorvos részesítette első segélyben, majd mentőkért telefonáltak és a lakására szállították, ahol orvosi gyógykezelés alatt áll. — A vizsgálat megállapította, hogy a két barát között szóváltás keletkezett, melynek során Sipos előrántotta a kését és oldalba szúrta Mártont. Sipos ellen, az eljárás megindult. — Márton állapota súlyos.

x Magyar munkásnak ad Kenyert, ha harisnyát Benyóts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám.

— Összegezte az arcát a lángrollobbant benzint. Tegnap a Csapó uccai felsőrészkészítő műhelyben Hirsch Béla 16 éves felsőrészkészítő tanuló, amint a benzint melegítőt beakarta gyújtani, összegezte az arcát. Tudniillik a gyufa lángjától lángrollobbant a benzint és a kicsapódó lángok egyenesen Hirsch Béla arcába csapódtak, aki másodfoku égési sebeket szenvedett. A mentők a bőr klinikára szállították, ahol első segélyben részesült, aztán pedig hazavitték, Boldogfalva ucca 20. szám alatti lakására.

x Bartalis tánciskolájában szezonnyitó össztánc szeptember hó 2-án. Táncanfolyam 3-án és 4-én, Simonffy ucca 1-c) szám.

— Elvesztette a tárcáját és fontos iratait egy népzeneész. — Danó István népzeneész, Gólya uccai lakos, 6 gyermek apja, elvesztette a tárcáját, amelyben kevés pénz és ránéve fontos másokra nézve értéktelen iratok, kezeslélvél, esküvői bizonylata, lakásbejelentő igazolványa volt. Kéri a becsületes megtalálót, hogy az iratokat szolgáltatassa be a „Debreczen” kiadó-hivatalába.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Teller Ödön izr. 7 hónapos, Szepességi ucca 19.; — Nagy Károly ref. 7 hónapos, Kápolnási ucca 7.; — Kádár Erzsébet gk. 8 hónapos, Uj ucca 24.; Elek Gyula ref. 8 napos, H. szoboszló; Kocsis Andrásné gk. 44 éves, Szabolcs-Veresmart.



Szent István

heti minden kiadása megtérül,

ha függöny, ágyterítő és egyéb szükségleteit

Weisz Mariska

kézimunkaüzletében vásárolja.

Budapest, V. Lipót krt 22.

1200 drb függöny és ágyterítő körül eladásra. — Ingyen endlízek.

RÁDIÓ-MŰSOR

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána gramofonhangverseny, (operett-részletek) 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 Társadalmatudományi előadás. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállás-jelentés. 5 Irodalmi délután. 1. Horánszky Lajos, a Kisfaludy Társaság tagja: A véderő harc történetéről. 2. Radó Antal, a Kisfaludy Társaság tagja: Költmények. 6 A m. kir. I. honvédegyezred zenekarának hangversenye az Angol parkból. 7.20 Dr. Domsa Sándor felolvasása: Régi magyar közmondások. 8 100 cigány monstre zenekarának nótáestje a Budapest székesfővárosi Állat- és Növénykertből. Vezető primások élén: 36-ik Rácz Laci. Közreműködnek: Komlóssy Emma, a Népszínház v. primadonnája és dr. Járosi Jenő dalszerző. E hangverseny szünetjében pontos időjelzés, hírek, kerékpárversenyeredmények. 11 Kacsóh Magda és Solthy György operat részleteket énekelnek, Polgár Tibor zongorakísérettel.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 12.30 Milánó: Rádió kvartett. 1.30 Barcelona: Rádió-trió. 3 Koppenhága: Délutáni hangverseny. 4 Bécs: Délutáni hangverseny. Brunn: Kabaré. Königsberg: Ifjúsági hangverseny. 4.30 Breslau: Szórakoztató zene. Leipzig: A házizenekar hangversenye. 5 Hamburg Indián és néger tánczene. Prága: Kabaré. 5.20 Milánó: Gyermekkarének. 5.30 Berlin: Szórakoztató zene. — Zágráb: Délutáni zene. 6.10 Barcelona Rádió-sextett. 7 Kaunas: Gramofonhangverseny. 7.30 München: Citera-hangverseny. 10.30 Berlin: Tánczene. Breslau: Tánczene. 11 Milánó: Tánczene.

x Látszerészeti szaküzletemet át-helyeztem Csapó ucca 12. szám alá. Nagy Kálmán látszerész. — Javító műhely.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Molnár Ferenc földmives, fiu József; Simon György bérlő, leány Katalin; — Kucza László földmives, leány Aranka Nagy Gyula hentes, fiu László; — Balogh Péter kocsis, fiu Péter; — Varga Sándor munkás, leány Ilona; — Budaházy Sándor közműves, fiu Lajos; Kaczenner Henrik kereskedő, fiu Ottó Nagy János kocsis, fiu János; — Reiner Ferenc kereskedő, fiu Ervin.

x Fortuna bérautó vállalat, Csapó ucca 10. szám. Telefon 3-20. — Ké-nyelmes, üzembiztos kocsik állandóan kaphatók.

SPORTHIREK

Az őszi futbalszezon nyitánya

lesz a kettős ünnepnap. Az új bajnoki szezonra lázasan készülődnek az egyesületek és az erősebb előcsatározások úgy a fővárosban, mint a vidéken teljes erővel megindulnak. Emellett idegenben játszik a múlt évi bajnokság első és második helyezette, a Ferencváros és a Hungária, a Közép-európai Kupa első fordulójában. A Ferencváros Belgrádba látogat el, ahol a Beogradski SK lesz az ellenfele, míg a Hungária a jó formában levő Rapiddal mér össze erejét. A mérkőzéseken a Ferencváros indul jobb auspiciumokkal, mert eddigi jó tréningmérézéseiben is jó formát játszott ki és emellett az ellenfél sem képviseli a legelső klasszist, nem úgy, mint a Rapid, amellyel a több tartalékkal kiálló Hungária teljesen bizonytalan küzdelmet fog vívni.

Debrecenben két erős mérkőzés jelzi, hogy itt van az őszi szezon. Vasárnap Kelet válogatott csapata Ruszinszko válogatott legénységét látja ellenfelül és bizonyára szép mérkőzést vív vele. A Budapest ellen pompásan játszó keleti csapat a favorit.

Szent István napján a Budai 33-asok szimpatikus csapata látogat el Budapestre és a Bocskayval játszik barátságos mérkőzést. A közönség még élénken emlékszik a tavaszi bajnoki találkozóra, amikor a Budaiak győztek és megintgatták a Bocskay reményeit, az I. ligában maradásiáért. A Bocskay

Kay a revanstól még s be akarja bizonyítani, hogy akkori veresége nem volt reális. Egyenrangú, szép mérkőzésre van kilátás, amelyet bizonyára nagy közönség néz végig.

Magyarország megnyerte a főiskolai kardsapat világbajnokságot is

Ma délelőtt kezdtek meg a főiskolai sportolimpián a kardsapatversenyt. Magyarország kardsapata Olaszország kardsapatával mérkőzött és a magyarok győztek 12:4 arányban. Mivel a csapatversenynek csak két indulója volt, így a magyar csapat ezzel a győzelemmel a főiskolai világbajnokságot megnyerte. A kardsapat tagjai: Deák, Hehts, Rajcsanyi és Kalmár.

A DEAC nemzetközi uszóversenye iránt sportkörökben nagy érdeklődés mutatkozik. A versenyen Kassa, amely egyúttal Csehszlovákia uszófellegvárát is jelenti s a Tisza Északkeleti legjobbjai közül indulnak. Debrecen sportkedvelő közönségének mindig külön eseményt jelentett a kassai uszók immár tradíciós látogatása, a jelen esetben annál inkább, mert Csehszlovákia 100 és 200 méteres mell- és gyorsuszó bajnokai is a benevezettek között vannak és biztosan indul a versenyen Messinger Elza, az Európaszerte ismert hölgyuszó.

A versenyen az uszósámok mellett egészen újszerű vízikabará és a KAC-DEAC csapatai között vízipóló mérkőzés szerepel.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a plakátokon vasárnap helyett tévesen pénteket szedett a nyomda s ugyancsak tévesek a helyár megjelölések is, amennyiben az elsőrendű ülőhely 2 pengő,

másodrendű ülőhely 1 pengő, sportjegy 50 fillérbe kerül.

A Szolnoki MAV SE

országos atletikai versenyt rendez Szent István napján, melyen néhai Horthy Szabolcs, jásznagy-kunszolnokmegyei főispán vándordíja is eldöntésre kerül. A versenyen Székesfehérvár, Budapest, Vác, Miskolc, Szolnok és Debrecen athlétái nagy számban vesznek részt.

A MASz keleti kerülete

szeptember 9-én Debrecenben rendez meg „Magyarország legjobb vidéki versenyzője” című országos vidéki bajnoki versenyt, amelyen az ország minden számottevő vidéki athlétája indul és viv hatalmas küzdelmet a MASz déli kerülete által alapított vándordíjért. **Ispótlaj—Kékes-utca SC 2:2 (3:3).** Góllövők: Vecsei, Vészi, Fülöp, illetve Halász és Bagoly.

Bíróküldés.

Keleti válogatott—Ruszinszko válogatott (vasárnap): Nagy Daniél. Keleti válogatott—Ruszinszko válogatott (hétfő, Nyiregyháza): Szabó Kálmán.

A Debreceni Husosok Sportegyesülete

szombaton, f. hó 18-án este 8 órakor Kandia uccá 4/b. alatt (Könyvviteli Szakiroda) játékos értekezletet tart. Tárgy: csapatösszeállítás, szabadjegyek kiosztása. A tárgy fontosságára való tekintettel kérem a pontos és teljes számú megjelenést. — **Intéző.**

Felkérem

a Turul alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután 3 órára, a KASE pályán jelenjenek meg: Nagy, Kiss, Keckés, Tury, Ger-

gely, Hirschl, Szabó, Pethő, Turcsányi, Halász. Tart.: Kiss II. — **Intéző.**

Felkérem

a III. ker. SC alant felsorolt játékosait, hogy 19-én délután 4 órakor, a DTE Sporttelepén, kivétel nélkül jelenjenek meg, mivel ekkor lesz kiválogatva a szereplő csapat minden játékos. Wurmbrand, Keserü II., Klein, Garai, Guth, Weisz, Nagy, Kuti, Gerő, Tódor, Stern, Burg, Klein, Herskovits, Kohári. — **Vezetőség.**

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos árjegyzéke: Búza 77 kg tiszavidéki 27.75—27.90; felsőtiszai 27.65—27.80; fejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.55—27.70; 78 kg tiszavidéki 27.95—28.10; felsőtiszai 27.85—28.00; fejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 27.75—27.95; — 79 kg tiszavidéki 28.20—28.35; felsőtiszai 28.10—28.35; fejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.00—28.15; 80 kg tiszavidéki 28.35—28.45; felsőtiszai 28.25—28.35; fejmegyei, egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.15—28.25; rozs pestvidéki 25.60—25.80; más vidéki rozs 25.35—25.60; árpa I-a 28.25—28.35; közép 27.50—27.75; sörárpa felvidéki 29.—32.00; egyéb 29.—30.00; repce 44.00—45.00; zab I-a 27.60—27.80; közép 27.25—27.50; tengeri tiszántúli 32.75—33.00; egyéb tengeri 32.25—32.50; korpa 21.—21.25.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13--35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásának
megfelelő

munkaruháját

Magyar
Ruhaipar

férfi-, fluruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vessény uca sarkán elterült szőlő ingatlan 300 öl területű parcellákra fel lett osztva.
A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos brák alatt, ahol a ház helyek ára és valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Arverési hirdetemény.

A ref. kollégiumi tápintézet 1928 szeptember hó 1-től, 1928 augusztus hó 31-ig terjedő időre, tej, kenyér, marha- és borjúhús, sertés-hús, zsír, szalonna, kolbász és virsli, bab, lencse és borsóra, továbbá fűszerárúkra ajánlatot kér.
Ajánlatok folyó hó 23-án déli 12 óráig adhatók be. A szállítandó árak mennyiségéről és minőségéről felvilágosítást ad Farkas György, tápintézeti gondnok.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít
Neumann Péter fia uca 17.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.
Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.
Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták.
Földi tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok.
Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kétféle magyar-francia konyha.
Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg-utca 1., Arany-Bitka-épület. Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÚLI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZANTÚLI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 sz. telefonszámunk alatt kaphat.

Levelezés

URIEMBEREK

személyében, séta, mozi strand, partnereket keres, két csinos urilány. Leveleket „Minél előbb” jellegre a „Debreczen” kiadójába. 929

24 ÉVES

fiatal asszony szeretne megismerkedni jobb iparral vagy vasúttal, pár száz pengő van. — „Fiatal” jellegre leveleket a kiadójába kérek. 919

39 ÉVES

cipésziparos vagyok, házas, céljából szeretnék megismerkedni — egy olyan nővel, aki képzettene 3 vagy 4000 ezer pengővel. — Leveleket „Komoly” jellegre a kiadójába kérek. 646

Allást kereső férfiak

200 PENGŐ óvadékkal irodaszolgá vagy ehhez hasonló állást keres. Kovács Lajos, Gyöngyvirág u. 18. 647

MEGBIZHATÓ soffőr állást keres helyben és vidékre. Cím a kiadójában. 655

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar német levelező, óras könyvelést vállal. Cím a kiadójában. 324

Allást kereső nők

PÉNZTÁR-kezelésben, könyvelésben jártas, hosszabb irodai gyakorlattal bíró érettségizett úri leány állást keres. Cím a kiadójában. 653

Betöltendő állások részére

ALKALMAZUNK azonnali belépésre könyvelésben jártas irodai munkásokat. Kézírással írt irásbeli ajánlatokat fizetési igény megjelölésével kér. — Apolló cukorkagyár, Nyugoti uca 48. 913

GOMBLUKKÓTO leányok felvételnek. — Csillag féhér-emű gyár, Simonffy uca 6. 936

KISZOLGÁLO leány, ki üzletben, varrásban jártas, felvétetik Halász Bodega, Simonffy ut 2. 902

INTELLIGENS német nevelő nő szeptember hó 1-ére felvétetik, Arany János u. 39. sz. emelet. 901

MOSOGATÓ asszonyt felvesz a Gambirinus. 892

Csatornázásnál

központi fűtés egészségügyi berendezés épület-bádogos

munkáidat forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Köhségvetés díjtalan.

846-928. gő.

Hirdetemény

Debrecen sz. kir. város állatállományából a folyó évi augusztus hó 28-iki debreceni heti vásáron árverésen eladatik 1 darab koros tenyészkanca csikójával együtt, továbbá 20 darab különféle koru tenyészbika, tenyész tehén, tenyészszűs és vágómarha.

Az árverés a Baromvásártéren reggel 9 órakor kezdődik.

Debrecen, 1928. évi augusztus hó 17.

Debrecen város gazdasági ügyosztálya.

CIPŐFELSŐRÉS- ragasztók és tűzőnők felvételnek állandó munkára. Boldogfalva u. 2. 918

ÜGYES

csomagoló leányt felveszünk. Jelentkezés reggel nyolc órakor. Krón Aruház, Dégenfeld-tér. 908

KOSZORUKÓTO

és varrni tudó leányt — azonnal felvesz Csurka

SZÜLÉSZETI

klinikára takarítónő, azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet ugyanott

Betöltendő állások férfiak részére

CIPŐFELSŐRÉS- ragasztó, ki a szabászatban is jártas, azonnal felvétetik, Herskovics-nál, Csapó uca 18. 812

MAGAS

fizetéssel alkalmazunk elsőrendű kiszolgálót, ki a manipulációhoz ért konfekció osztályunk vezetésére. Krón aruház 850

BORBÉLY-

segédet, jó munkást, ma gas fizetésre alkalmaz, Kraft, Csapó uca 97. szám. 836

CIPŐ-

felsőrésszel készítő fin tanulót felvesz, Bácsai, Halköz 6. szám. 707

LAKATOS

tanulók fizetéssel felvételnek, Szalkay László és Társainál, Kazinczy uca 2. szám. 552

PEKTANULÓT

felvesz Borza, Cegléd utca 18. — Gyakorlott előtérben. 592

FODRÁSZ-SEGÉDET

álmoldóra, vagy kisebb-tenni alkalmazók, Nyugati uca 16. 921

ÁLLÁSTALANOK

megélhetést találhatnak. Kérésekkel rendelkezők előnyben. Cím a kiadójában. 916

EGY

jó munkás cipész-segéd vásárol munkára felvétetik, kosztot, lakást kaphat, Hatvan uca 16. sz. 926

EGY

bétszámú cipész-segéd felvétetik. Bihari telep, Keresztesi uca 25d. 881

JÓ

családból való fiúk tanulónak felvételnek. — Lindenfeld, Dégenfeld-tér. 874

CIPÉSZ-

segédekkel text és bindolt munkára felvesz nk. Fűvész kert uca 14. 895

AUTOMOBIL-

mosáshoz gyakorlott szerelőt azonnali felvételnek. Honvéd utca 16. 884

ÜGYES

és jól bevezetett helvi ügynököt, — aki a fűszerben teljesen jártas, felvesz Lindenfeld, Dégenfeld-tér. 873

TANONCOT

felvesz Zelinger Ede festő Darabos utca 16. sz. 907

TELEPVEZETŐ

társat keresek, jó menedzselő tűzelőanyag telepre Cím a kiadóhivatalban. 700

Ajánlat

VILÁGHÍRÓ

„Michelin” kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész, Simonffy u. 16. szám. Telefon 6-63. száma 12-a

JAVÍTÓ

és magánvizsgára tanulókat előkészít gimnáziumi tanár, Timár uca 23. szám. xx

SZÉP LESZ,

ha Milodin arckenőcsőt a puderével használ! Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerőseit. — Kérje az ország minden gyógyszertár drogueria és illatszertárában. Amerikában beszerezhető — Andrew Jeszenszky, — Newyork, Salestrooms 638. Broodway 10. th. Floor. Mindenütt. Törvényesen védve! 183

„OCSIKAT

legszebb kivitelben készített, javít, ócska kocsit vesz, elad, Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48. szám. 47-a

BOR

Kihordásra kitűnő zamattú 1 pengő, finom kádár 1.20, Dénesnél, Cegléd utca 22. 27-a

KERÉKPÁROK

részletre, heti törlesztésre és olcsó készpénzárban kapható, Bodnár ná, Csapó uca 68. sz. 35-b

ÁRPÁT

a legmagasabb napi áron kisebb-nagyobb tételekben veszek, Csurka Temetkezés. 30-a

HALLÓ!

urak és hölgyek, nézzék meg a Széchenyi utca 42. szám alatt a szegedi konyhát. Kitűnő házkoszt 80 fillértől 1.20 pengőig. 239

TISZANTÚLI

műkő és betonáru telep rendőrségi palota mögött, vállal minden fajta műkő és betonmunkák tervezését és elsőrendű kivitelezését olcsó árban.

ORÁK

ékszerek olcsó és pontos javítása. Aranyat és ezüstöt vesz és becserél Varga Éva szer. Meser utca 12. 30-a

LÖBL ÉS NYIRI

bádogos és vízvezeték szerelők, Piac uca 58. szám. — Kérjen árajánlatot. 9-a

HÖLGYEIM!

Női divat szalonok! — Gép ruha hímzések készítését divattal és saját tervünk szerint ízléses kivitelben elsőrendű fővárosi szakember vezetésével mellett ismét megkezdett. Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalat, Debrecen, Széchenyi uca 1. 8-a

NEGYFOGÁSOS

elsőrendű üzletes ebéd 1.10. — háromfogásos ebéd 90 fillér, szobák elfogadhatók. Ujházy, Varga uca 24. 486

POLOSKAJAT

sváb-bogarat egeret, patkányt 24 órán belül kiirthatja szabadalmazott irtószerrel nagyon olcsón. Saját érdekében győződjön meg. Kapható Stern festéküzletben. Piac uca 10. (Bikával szemben). 49-a

ESZTERGAPADOK

vashoz és fémhez benzinnel motor e-ádók. Olcsó alkalmi vétel. Simonffy uca 57. 46-a

SOFFÓR

vizsgára szakszerűen, — műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely 18 év óta fennálló soffőriskolája készít elő. Erzsébet uca 20. Telefon 9-01. 33 F

SZARAZ

bűk és tölgy tűzifa, — aprítva, házhoz szállítva, ameddig a készlet tart, 3.80 mázsánként. „Hungaria” telep, Sálétrum uca 3. Telefon 14.34. sz. 699

MATHÉI ENDRE

vízvezeték, csatornázás, fürdő és központi fűtés berendezési vállalkozó. Műhely és iroda: bent az udvarban, Csapó uca 24. szám. Telefon 3-21. 800

30 FILLER

jóminőségű búzakenyér liszt 0-ás liszt, korpá, tengeri, zab, árpa legolcsóbb árban Horváth László társaságában Dégenfeld tér 1. Sas utca sa-rok. 529

TANULÓK

figyelmébe! Tavalgyi tankönyveit becserelem, csekély ráfizetés nélkül ezekben használandókra. Jó állapotú iskolakönyveket féláron adok. Október tizenötig, felelősséggel. — Aufferber antiquarium, Csapó uca 11. 36-f

NÉMET-FRANCIA

angol és általában minden nyelvtanfolyam, korrepetíciót, előkészítést vizsgákra, olcsón és eredményesen, könnyű módszerrel vállalnak kiváló szakértők. Felvilágosítást nyújt dr. Kövessi József a „Debreczen” szerkesztőségében, este 6-7 óra között. xx

DEBRECZENSKY

kárpitosnál. Halköz 8. kész hencserek, divanyok, matracok, bőr és berzely fotelék állományban raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. Telefon szám 1700. 3-s

TISZTELETTEL

értesítem a n. é. közönséget, hogy lakatos műhelyemet Darabos uca 27. szám alól Piac uca 38. szám alá helyeztem át. További szíves partfogást kér. J. Lókody akatos-mester. 8-a

CSEPLÉST
váltalok azonnalra, egy körfűrész eladó. Auspitz Sándor, Borz u. 9. 924
EVA PÉTER UTÓDAI
néhai Parti Imre hitelezői, akik eddig nem jelentkeztek, ezután felkérjük, Kálvin-tér 3. szám alatt az üzletben jelentkezzen folyó hó 18-tól számított három napon belül. Későbbi jelentkezők figyelembe nem vétetnek, Somogyi Tamás, Hausmann Jerő 910

AMORTIZÁCIÓS
kölcson 7%-tól teljes kifizetés mellett holdankint 600 pengőig folyósítottunk 2 hét alatt. — Iratok: telekkönyvi szemle, kataszteri iv beki-dendők, Jelzőokkölcsönök 8%-tól hátra is. Válaszbélyeg kéretik. — Boóka, Budapest, II. Lptay u. 9. I/11. 37 F

NAGY
jövedelemhez juthat kép veseitünkkel minden városban, községben. Telekkönyvi, vagy bankgarantia szükséges. Válaszbélyeges levelek — Boóka, Budapest, II. Lptay u. 9. I/11. 38 F

ABLAKOK
minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, Szív utca 14. 785

CUKORKÖRTE
30 r. Pergament 50 f. (befőzéshez kézzel szedve) eladó, Poroszlai-utca 53. 815

IGAZOLVÁNYOS
arcképek izléses kivitelben, legolcsóbban Némethynél, Szent Anna utca 11. 796

PAPLANT
varm' házhoz megyek. Címet „Paplant” jellegre kiadóra kérem beadni. 801

FÜRDŐRE
nyaralni, vagy üdülni ha megy, ne felejtse el ruhátárát eladni és ruháit Bálint Margit női divat szalonjában (Hunyadi utca 18.) készíten. Az idény legújabb divatja után készítek minden alkalomra selem és szövet köpenyt 16 pengőtől. Jumper, selem és szövet ruhák 8 pengőtől. Az árakról meggyőződni szíveskedjenek

NIKKELEZÉS
ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legalkalmasabban készíti Földvár, Széchenyi uca 55. Tanuló felvétetik. 32 F

KARIKAGYÜRÜT
ékszereket legolcsóbban ad. Aranvat, ezüstöt vesz és becserejt Varga ékszerüzlet. Mester u. 12. 30 a

A MADÁR IS
csak azt dalaolja az ágon „Csikós” sósborszesz a legjobb hárszer a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38 a

TEHERAUTÓ,
csukott karosszériával ellátva, másféltonnás, bérbeadó. Cím a kiadóban. 912

Diákoknak lakás, ellátás

VIDÉKI
iskolás gyermeket, 8—10 éveset, teljes ellátásra elfogadok Homok-utca 30. xx

LEÁNYTANULÓT
teljes ellátásra, orograbhasználatot elfogad ke resztény uri család. — Cím a kiadóban. 822

KÉT
isz. iskolai fiu v. leánytanulót lakásra, esetleg teljes ellátással elfogadok. Hatvan u. 36. ke resztépület.

KERESZTÉNY
uriaszony, okleveles tanítónő vállal teljes ellátásra középiskolai tanulót, akár fiut akár leányt. Levelet Otthon jelígre kér a kiadóba 00

KÉT
gyermeket felvállalunk teljes ellátásra, akár reálba járót. Kishegyesi-utca 22. 867

KÖZÉPISKOLAI
tanulókat vagy egyetem hallgatókat teljes ellátásra vállal budapesti kir. törvényszéki bírő családja budai dunaparti 4 szobás utcai lakásába. Bővebb felvilágosítás: II. Fő utca 79. III. 22. 865

KÖZÉPISKOLÁS
leányokat teljes ellátásra elfogad magános urinő. Nagyesapó Malomköz 3. 866

Kereslet

GAZGYÁR
közelében keresek jó házi kosztot kihordásra. Cím: Gázgyári portás. 793

ELVESZETT
15-én délelőtt Honvéd utcától a Bethlen utcáig 1 drb pezsgőszínű fél cipő. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Arany János u. 27. szám. 896

Kiadó lakás

EGY
szoba, konyha, speiz szeptember 1-re kiadó. Faragó uca 12. 804

KIADÓ
kétszobás, fürdőszobás, egyszerűbb kétszobás és két egy szoba, konyhás magas pincelakás. Borz uca 9. 925

KIADÓ
1 szoba, konyha, külön udvar. Kisfaludi uca 37. 900

KIADÓ
1 szobás konyha, speiz lakás vagongvárnál. Értekezni Bihari utca 5. Kossuth utcai végállomásnál. 888

KIADÓ
udvarra nyíló szoba azonnal. Kut uca 72. szám. 886

NAGYÁLLOMÁS
közelében ujonnan padlózott, falai cementezett, világos nagy ablakkal ellátva p'ncszoba konyha azonnal kiadó és beköltözhető. Boldogfalva uca 11. szám. 869

KIADÓ
egy szoba, konyha, — speiz szeptember 1-re Nagyváradi u. 18. 884

Butorozott szoba

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba konyhával kiadó. Beth'en u. 76. 920

EGY
csinosan butorozott szoba magános nőnek vagy házaspárnak kiadó. Kálvin-tér 3. udvari emelet. 879

ÜRES
teljesen elkülönített szoba úrinőnek kiadó. — Varga uca 43. sz. 857

KÉTSZEMÉLYES
butorozott szoba kiadó. Arany János uca 42. szám. 220

TELJESEN INGYEN

kap egy 200 oldalas szépen bekötött regényt minden alkalommal, amikor

apróhirdetését

kiadóhivatalunkban József kir. herceg uca 1 szám. Arany Bika épület

FELADJA.

BUTOROZOTT
szoba, 1—2 iskolás leány-tanulónak kiadó. Hatvan uca 36. kereszt épület. x

KYÁRTÉLYOSOK
fölvételnek Péterfia u. 30. Pincébe. 754

Üzlet, műhely, raktár

VENDÉGLŐ
szállodával járási szék-helyen, teljes berendezés, felszereléssel örök áron, esetleg hasznbérbe is kiadó és azonnal átvehető, ugyanott, országot mentén 4 kat. oló szálló téglalapra épült, telen-nyáron lakható, biztos megélhetést nyújtó 2 szobával, egy vinnellérakással, kocsiszin és istállóval, 150 termő gyümölcsfával és egyéb felszereléssel. A vendéglő és szálló külön külön is átvehető. Felvilágosítás dr Fráter Lajos ügyvédnél Debrecen, Piac utca 73. 909

SAROKÜZLET
azonnal kiadó minden célra alkalmas. Homok uca 74. 911

FÜSZERÜZLET
berendezéssel átadó. — Cím a kiadóban. 889

MOZI
és bálók céljára alkalmas helyiség kedvező feltételekkel kiadó. — Hajdusámson, Főutca. 702. 230

ÜZLETHELYISÉGEK
irodának is alkalmas, kiadók, Simonffy uca 7. szám alatt. 689

Eladó ingóság

ÜZLETAJTÓ
rolóval, üvegezéssel, — komplett kirakat üveggel és rolóval, komplett jutányosan eladó. Értekezni lehet Hunyadi u. 23. 894

HÁROMLÁMPÁS
rádiók, felszereléssel jutányos áron e'adók — Piac uca 89. Házfelügyelő. 938

SAROK
üzlethehelyiség Piac utcán átadó. Cím a kiadóban. 840

ELADÓ
háromszobás, fürdő és előszobás, verandás lakház, 306 négyszögöl területen. Tisztviselő telep, I. uca 5. 932

KERÉKPÁR
világhírű Thecampion gyártmányu olcsó áron eladó. Piac uca 89. sz házfelügyelőnél. 937

ELADÓ
őcska téglá, ajtó, ablak és mindennemű faanyagok, Hatvan u 6. szám. 625

Eladó ház

ELADÓ
családi ház három szoba, előszoba, mellékhelyiségek. Poroszlai-utca 76. 780

ELADÓ
Nyil uca 107. számú ház, vendéglőnek, fűszerüzletnek alkalmas üzlethehelyiséggel. Értekezni lehet Bocskay-tér 3 szám. 1111

KERTSÉGI URIHAZ
27 évi adómentes. Pest-é költözés miatt eladó. Háromszoba, előszoba, konyha, kamara, külön fürdő, istálló, szoba, Magas téglá- és léckerítés, virágos és gyümölcskert, gazdasági udvar. Szivattyus kút, villany, előnyös fizetési feltételek. Ujvárosi út 20 szám. xx

ELADÓ
egy szép modern családi ház beköltözhető lakásokkal, elköltözés miatt, Vargakert, Déli-sor 21. 887

ELADÓ
3 szobás verandás ház két melléképülettel, 2000 négyszögöl kerttel Széchenyi-ut 10. — Akinek pénze van, siessem megvenni, mert ilyen kedvező vételhez nem juthat többé. Csak a telek ára fizetendő meg és az épületek ingyenben lesznek. Követítés díjmentes. Felvilágosítás Radónál, Piac u. 30. 904

Eladó föld

HOMOKKERT
elején Szoboszlai Papp István uca 15. számú építkezésre alkalmas telek, bő szőlőterméssel, olcsón eladó. Értekezni lehet dr. Pervey és dr. Kovács ügyvédeknel, Piac uca 73. szám. 591

ELADÓ
tanyás birtokok Bánk 78. és Bánk 23-b. Hevesi tanyá. Értekezni a 78. számú tanyán Hevesi Imrénél. 824

Birtok bérlet

KIADÓ
a Hadházi-ut 40. számú ház. Értekezni Magos uca 21. 880

BÉRBEADÓ
Homok uca 139. számú ház, havi 80 pengőért Felvilágosítást ad Radó, Piac uca 30. 934

BÉRBEADÓ
birtok 600 és Szabolesban 300 holdas, 80 kiló holdja. Pataky, Bercseny' u. 43. 854

HASZONBÉRBE
vagy felesbe kiadó 65 hold fekete föld. Cím a kiadóban. 860

KIADÓ
Nagycsere 146. sz. tanyá 30 hold földdel. Értekezni Hajduböszörmény, Ujvárosi uca 2838. szám alatt a tulajdonossal. 832

Ingatlanforgalmi irodák hirdetései

PARENTHESY
ingatlanokat értékesítő irodája, Szent Anna u. 64. sz. Telefon 6—29.

Eladó házak:
Szent Annán emeletes nagyjövödm uriház és sarok bérházak.

Verbőcyn családirház, Miklóson jövödmelő ur'ház és nagytelkű bérház, gazdálkodóknak is. Te'ekin prima családi ház.

József kir. hercegen jövödmelő családi házak.

Huryadin nagyjövödmű bérház.

Tisztviselőtelepen föld szintes emeletes ur'házak.

Széchenyi úton komfortos, adómentes emeletes és földszintes uriházak.

Késes és Piac uca sarkán újaz, 28.000.

Köntöskertben 300 négyszögölös családirház 2.400, 839 négyszögöl 6.000 pengő.

Csapó uccán nagy jövödmű bérház.

Deák Ferencen sarok bérház.

Szatmárban, Zsaroványban, 3.000 négyszögölös családirház, 5 szobával.

Központon 5 lakásos bérház, 24.000 pengő.

Belvárosban a'apncézt bérház 36.000 pengő

Házhelyek:
833 négyszögöl, vágóhídnál, 3.000 pengő.

600 négyszögöl, Károly Ferencen és 1180 négyszögöl.

876 és 300 négyszögöl Komlóssy úton, 600 négyszögöl a kath temető mellett.

Eladó földek:
Fancsikán 45 holdas, tanyával.

Szovátton 350 holdas komforto, nagy lakással.

Szatmármegyei Zsaroványban 50 holdas tanyával.

Kiadó lakások:
Széchenyi úton, emeletes villa-lakás, telen is lakható.

Keresek:
Kézpénzért, belvárosban, vagy kertségben családi vagy jövödmelő bérházakat. Bérhol birtokokat és bérleteket. — Az ügyletek gyorsan és törvényesen nyitjuk. Hivatalos órák 9—6-ig.